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2 - Abrégé de l’histoire romaine. Paris, Nyon, 1789. In-4, veau fauve raciné, 
roulette en encadrement, dos orné, roulette intérieure, tranches dorées 
(Reliure de l’époque).
49 estampes, plusieurs d’entre elles tirées sur papier bleuté.
Coins émoussés.

200/300€

1 - Mannette de livres comprenant André CHENIER, Œuvres complètes - 
VIRGILE, Les bucoliques - Almanach royal - BYRON, Œuvres complètes, 3 vol. 
- Le comte de REISET, Modes et usages au temps de Marie-Antoinette, 2 vol 
- et divers...

200/300€

9 - Cabinet satyrique. Gand, Duquesne  ; Paris, Claudin, 1861. 2 tomes en 
un volume in-8, maroquin rouge, milieu aux petits fers, dos orné d’une fleur 
répétée, dentelle intérieure, tranches dorées (Gaillard).
Imprimé à très petit nombre, cet exemplaire sur vergé.

100/150€

6 - BOSSUET. Exposition de la doctrine de l’église catholique sans matière de 
controverse. Paris, Séb	
astien Mabre-Cramoisy, 1671. In-12, maroquin rouge, décor à la Du Seuil, dos 
orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de l’époque).
Deuxième édition, dite «édition du centurion» (correction de la page 87) par 
opposition à l’édition originale dite «des amis» tirée à 12 exemplaires à la 
même date.
Légère trace d’un ex-libris lavé sur le titre.
Mention en tête du titre : Ex. Biblioth. l. h. Jardel.

500/600€

10 - COHEN (Henri). Guide de l’amateur de livres à gravures du XVIIIe siècle. 
Brueil-en-vexin, Éditions du Vexin français, 1973. In-8, demi-maroquin rouge 
avec coins, filet au dos, tranches dorées, couverture et dos (Reliure de l’époque).

80/100€

13 - CORNEILLE. Théâtre, avec des commentaires par Voltaire, et autres 
morceaux intéressans. Paris, 1765. 12 volumes in-8, veau écaille, triple filet, 
dos orné, tranches marbrées (Reliure de l’époque).
Seconde édition parue un an après celle de Genève, ornée des mêmes figures 
en second tirage : un frontispice par Pierre et 34 figures par Gravelot.
Reliure un peu usagée.

300/400€

7 - CALABRE (R.P. Edme). Homélie ou paraphrase du pseaume L. Paris, Jean 
et Claude Hérissant, 1748. In-12, maroquin rouge, triple filet, armoiries, dos 
orné d’une fleur de lis répétée, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure 
de l’époque)
Nouvelle édition, ornée d’un frontispice du portrait de l’auteur.
Joli exemplaire aux armes du duc du Maine.
De la bibliothèque Lignerolles.

500/600€
8 - Cabinet satyrique ou recueil parfaict des vers piquans et gaillards de 
ce temps. Gand, Duquesne ; Paris, Claudin, 1859. 2 volumes in-8, maroquin 
rouge, milieu aux petits fers, dos orné d’une fleur répétée, dentelle intérieure, 
tranches dorées (Gaillard)
Édition avec glossaire, variantes, notes bibliographiques, etc., tirée à 134 
exemplaires, celui-ci sur papier vergé.
De la bibliothèque Van der Helle (ex-libris).
Reliure défraîchie, mors frottés.

150/200€

11 - CONSTANT (Benjamin). Adolphe. Paris, La Bonne Compagnie, 1944. In-8, 
chagrin bleu, sur le premier plat décoration mosaïquée : titre et huit paniers 
fleuris, roses au dos et aux angles du second plat, au centre vase fleuri, 
doublure et gardes de faille blanche, tranches dorées, étui (Reliure d’amateur 
de l’époque).
Illustration en noir de Fernand Fargeot, coloris au pochoir par Berthelot.
Exemplaire sur vélin teinté.

100/150€

14 - CURIOSA. – La Belle libertine, ou les aventures galantes de Mademoiselle 
Axxx . À Paris, 1797. – L’Encyclopédie de la nature. Chez Lefort, 1797. 2 
ouvrages en un volume in-12, maroquin aubergine, filet doré, plaque à froid 
couvrant les plats, dos orné de fers dorés, titre frappé l’âme en peine, roulette 
intérieure, tranches dorées (Reliure vers 1825).
Frontispice,  une planche libre avec légende et 5 figures libres dont l’une « au 
ballon ».
Large mouillure atteignant les 25 premiers feuillets.
Les gravures du second ouvrage semblent avoir été sorties et remises.

300/500€

4 - OVIDE. Métamorphoses, traduction par M. Fontanelle. Paris, Panckoucke, 
1767. 2 volumes in-8, basane écaille, double filet, dos orné, pièces olive 
(Reliure de l’époque). 2 titres gravés et 15 figures par Grégori d’après Jo. 
Zocchy. Une coiffe restaurée.

200/300€
5 - VOLTAIRE. Lettres philosophiques. Amsterdam, E. Lucas, 1734. In-12, 
veau marbré, armoiries, dos orné, tranches mouchetées de rouge (Reliure de 
l’époque). 
Première édition donnée par Voltaire (Bengesco, II, 1558).
Exemplaire aux armes du président Bouhier. Petit défaut aux coiffes.

600/800€

3 - MAURIAC (François). La Pharisienne. Paris, Bernard Grasset, 1941. In-8, 
maroquin bleu foncé, janséniste, encadrement intérieur orné de 2 filets dorés 
et d’un listel de maroquin rouge, doublure et gardes de moire grise, tranches 
dorées sur témoins, couverture et dos, étui (Devauchelle).
Édition originale.
Un des 24 exemplaires sur japon impérial, second papier après 5 sur chine.
Envoi autographe à Jean Davray.

500/600€

16 - De LAVERGNE (Alexandre)  : Châteaux et ruines historiques de France. 
Charles Warée éditeur. 1845
On joint: 
- De PROPRIAC (JFG)  : Histoire de France à l’usage de la jeunesse. 2 vol. 
Seconde édition, A Paris, chez Gérard, Libraire. 1809
-Les curiosités de Paris, de Versailles, de Marly, de Vincennes, de St Cloud 
et des environs.
- Les délices de la Suisse. Leide, Chez Pierre Vander Aa, March. Libr 1714 
- Madame de STAËL : De l’Allemagne, Paris, librairie de Firmin Didot Frères 
1850

100/150€

15 - Conversation sur la critique de la Princesse de Clèves. A Lyon, chez 
Thomas Amaulry
On joint:
- Sermons du Père Bourdaloue. Tome quatrième, sixième édition. 
- Restif de la BRETONNE : La paysanne pervertie. 4 vol. Bruxelles, JJ Gay 
Libraire éditeur, 1883
- BARBEY D’AUREVILLY : Goethe et Diderot. Paris, E. Dentu éditeur. 1880
- MÂLE (Emile) : L’art religieux du XIIIème siècle en France. Paris librairie 
Armand Colin 1910
De l’éducation des enfants, traduit de l’anglais de Mr. Locke. Amsterdam 
chez Henri SCHELTE 1708 

150/200€

19 - La FONTAINE (Jean de) : Fables. 2 vol. Paris, Aubert et Cie éditeur 1842. 
On joint: BOILEAU DESPREAUX. Œuvres. 2 Vol. Paris 1714 

250/300€

18 - De GRAFIGNY (Françoise) : Lettres d’une péruvienne. 2 vol. A Paris, de 
l’imprimerie de P. Didot l’Ainé 1797.
On joint: De GRECOURT : Œuvres diverses.  4 vol. 

150/180€

17 - GIRAUDOUX (Jean) : Racine. Paris, Librairie Grasset 1930
On joint: 
- MAURIAC (François) : La vie de Jean Racine. Paris, librairie Plon, 1928
- BEAUMARCHAIS : Le barbier de Séville. Orné de 62 compositions de Daniel 
Vierge. Paris, Edouard PELLETAN éditeur 1903  

250/300€

12 - POE (Edgar). Vingt histoires 
extraordinaires. Paris, le Livre de 
Plantin, 1927. In-4, maroquin 
gris, décor de chevrons au 
palladium, listels de peau de 
serpent le long de la cornière 
de métal, doublure et gardes de 
nubuck rouge (Vexlard). 41 eaux-
fortes de Lobel-Riche.
Exemplaire hors commerce 
nominatif, contenant deux états 
des eaux-fortes.
Intéressante reliure de l’époque.

800/1 000€

20 - Louis BRETZ,  Plan de Turgot
Réédition. H. 59 x L. 40 cm

30/50€

Vente à 11h: Lots 1 à 69
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24 - CURIOSA. – VOLTAIRE. La Pucelle d’Orléans. Poème héroïco-comique en 
dix-huit chants. À Londres, 1780. In-12, maroquin bleu, double encadrement 
de filets droits et courbes dans le style du XVIIe siècle, dos orné, dentelle 
intérieure, tranches dorées (Adolphe Bertrand).
Frontispice et 18 jolies figures libres dites «suite anglaise» par Marillier, 
gravée pour l’édition de 1777.
Le papier est légèrement bleuté.

1 000/1 500€

25 - CURIOSA. – CHORIER. Le Meursius françois, ou l’Académie des Dames. 
A Cythère, 1782. In-12, 3 tomes en un volume, maroquin rouge foncé, 
janséniste, dentelle intérieure, tranches dorées (Bernasconi).
Frontispice légendé Entretien d’Aloysia, et 12 figures de Borel.

1 000/1 500€

23 - CURIOSA. – NERCIAT. Félicia ou mes fredaines. À Amsterdam, 1785. 
2 volumes in-12, demi-basane fauve, pièces de titre fauve, tranches 
mouchetées (Reliure de l’époque).
2 frontispices et 25 figures libres.

1 000/1 200€

22 - FROMENTIN (Eugène). Dominique. Paris, Le Livre contemporain, 1905. 
In-8, maroquin grenat, encadrement de filets dorés, d’un listel vert, jeu de 
trois listels gris entrecroisés aux angles et au milieu des côtés, dos orné avec 
rappel des listels, doublure de maroquin bleu avec multiples encadrements 
de filets dorés et jeux de filets cernés par des listels de maroquin rouge, 
gardes de soie grenat, tranches dorées sur témoins, étui (Huser).
Seul livre illustré par Gustave Leheutre : 40 pointes sèches originales, dont 
un frontispice, une vignette sur le titre, 36 en-têtes et culs-de-lampe, plus un 
en-tête et un cul-de-lampe pour la table, tirée un an après. 
Tirage à 117 exemplaires sur vergé d’Arches.
Fine reliure doublée de Huser.
De la bibliothèque L. Vandel (ex-libris).

1 000/1 200€

28 - LA FONTAINE. Les Amours de Psyché et de Cupidon. Paris, de l’imprimerie 
de Didot jeune, l’an troisième (1795). A Paris, chez Saugrain, 1795. Grand in-
4, maroquin vert, large bordure en encadrement ornée d’une grecque dorée, 
dos à double nerf souligné d’un listel de maroquin rouge, lyre et lampe à huile 
à l’antique répétées, roulette intérieure, doublure et gardes de moire rose, 
tranches dorées (Reliure de l’époque).
Frontispice et 6 planches de Moreau le jeune.
Reliure attribuable à Jean-Claude Bozerian.
Ex-libris ancien Parlier l’aîné, à Montpellier.
Avec une note bibliographique extraite de Brunet et la mention : Cet exemplaire 
m’a coûté 25 f à la vente de Mr Poitevin, 1814.
Traces noires dans la peau des plats.

1 500/2 000€

21 - LE TASSE. Jérusalem délivrée. Paris, Musier fils, 1774. 2 volumes in-4, 
veau veiné de vert, triple filet, dos orné, dentelle intérieure, tranches dorées 
(Reliure de l’époque). Belle édition illustrée par Gravelot de 2 titres gravés, 2 
frontispices avec portraits du Tasse et de Gravelot, et 20 figures hors texte, 20 
vignettes en tête et 23 culs-de-lampe.
Un des très rares exemplaires réimprimés in-4 avec les figures avant la lettre.
De la bibliothèque Degryse (ex-libris). Coiffe supérieure restaurée au tome I.

1 000/1 200€

26 - MOLIÈRE. Oeuvres. Paris, Nicolle et Gide fils, 1812. 6 volumes in-8, maroquin 
rouge à long grain, roulette dorée à décor de palmettes autour des plats, dos lisse 
finement orné, dentelle intérieure, tranches dorées (Reliure de l’époque). 
Exemplaire exceptionnel sur papier vélin, enrichi de 3 suites de figures :
- La suite de Moreau le jeune  pour l’édition de 1773  : un portrait d’après 
Mignard gravé par Cathelin et 33 figures.
- Une autre suite des figures par Moreau le jeune, commandée à l’artiste par 
le libraire Renouard : un portrait et 30 figures.
- Une suite de 28 planches par Desenne et Horace Vernet.
Très fraîche reliure dans le goût de Bozerian. 
 De la bibliothèque baron de Mackau.
Importantes rousseurs.

1 000/1 500€

27 - RACINE. Oeuvres. Paris, 1760. 3 volumes in-4, maroquin rouge, triple 
filet, dos orné, dentelle intérieure, tranches dorées (Pouillet)
Portrait par Daullé, 12 figures, vignettes et culs-de-lampe par de Sève.
On a ajouté la suite de Sophie Chéron pour l’édition de Londres de 1723 : un 
portrait, un frontispice et 12 figures.
Petit frottement aux mors et légère fente.

1 000/1 500€

21 22

25

26 27

23 24
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36 - LA FAYETTE (Madame de). Histoire de Madame Henriette d’Angleterre. 
Amsterdam, Jean-Frédéric Bernard, 1742. In-12, veau blond, pièces d’armes 
aux angles et au dos, dentelle intérieure, tranches rouges (Reliure de l’époque).
Joli exemplaire, orné des pièces d’armes des Rohan (macles et mouchetures 
d’hermine). De la bibliothèque Barbet. Un mors frotté.

300/500€

31 - DORAT. Les Baisers, précédés du mois de Mai. Paris, La Haye et Paris, 
Lembert et Delalain, 1770. In-8, veau blond, triple filet, dos orné, dentelle 
intérieure, tranches dorées (Reliure de l’époque).
Un frontispice, une figure, vignettes et culs-de-lampe par Eisen,  2 culs-de-
lampe par Marillier.
Exemplaire sur hollande, avec le titre en rouge et noir.
De la bibliothèque Percheron (ex-libris). Mors écaillés.

500/600€

45 - LA FAYETTE (Madame de). La Princesse de Montpensier. Paris, Renouard, 
1804. In-12, maroquin vert à long grain, bordure en encadrement, dos orné, 
roulette intérieure, tranches dorées (Bozerian)
Jolie édition, ornée d’un portrait de Madame de La Fayette gravé par Royer, et 
un portrait de Madame de Sévigné en médaillon.
Exemplaire sur papier rose. Reliure un peu usagée, coins frottés, dos passé.

150/200€

38 - PRÉVOST. Histoire de Manon Lescaut et du chevalier des Grieux. Paris, 
Didot l’aîné, 1781. In-12, maroquin vert, triple filet, dos orné de filets sans 
aucun fer, dentelle intérieure, tranches dorées (Reliure de l’époque).
De la collection du comte d’Artois.
Joli exemplaire dans une reliure attribuable à Derome le jeune.

200/300€

39 - LESPINASSE (Mademoiselle de). Lettres écrites depuis l’année 1773 jusqu’à 
l’année 1776. Paris, Léopold Collin, 1809. 2 volumes in-8, veau raciné, roulette 
dorée, dos orné avec pièces rouges, tranches jaunes (Reliure de l’époque).	
Édition originale. De la bibliothèque Jacques Dennery (ex-libris).

150/200€

44 - ART ET DÉCORATION. 1921-1925. 10 volumes in-4, cartonnage beige de 
l’éditeur.

200/300€

37 - LA FAYETTE (Madame de). La Princesse de Clèves. Paris, L. Conquet, 
1889. In-8, maroquin bleu, triple filet, dos orné, dentelle intérieure, tranches 
dorées, couverture (Chambolle-Duru).
Portrait et 12 compositions de Julien Garnier.
Tirage à 500 exemplaires, celui-ci un des 150 sur japon et vélin. Exemplaire 
sur vélin. Frottement à l’attache des nerfs.

500/600€

33 - DORAT. Fables nouvelles. La Haye et Paris, Delalain, 1773. 2 volumes 
in-8, veau veiné de vert, triple filet, dos orné en long de branches fleuries avec 
fruits, pièces de titre rouges, dentelle intérieure, tranches dorées (Reliure de 
l’époque).
2 frontispices, en-têtes et culs-de-lampe de Marillier.
Pièces de titre : Oeuvres de Dorat. Dos frottés.

200/300€

32 - DELLILE (L’Abbé). Les Jardins ou l’art d’embellir les paysages. Paris, 
Valade, Cazin à Reims, 1782. In-18, maroquin rouge, triple filet, fleurette aux 
angles et au centre, dos orné, roulette intérieure, tranches dorées (Reliure de 
l’époque).
Titre gravé avec vignette, frontispice et une figure gravée par Laurent, d’après 
Cochin. Joli exemplaire.

100/120€

34 - FÉNELON. Les Aventures de Télémaque. Livres I à VI. In-4, veau veiné de 
vert, triple filet doré, dos orné, pièce rouge, roulette intérieure, tranches dorées 
(Reliure de l’époque).
Édition entièrement gravée, restée inachevée (il était prévu trois autres 
volumes).
Elle est illustrée d’un titre gravé, d’un frontispice et 6 figures de Cochin.
Ex-libris armorié De Werdon.

500/600€

30 - RIBEMONT-DESSAIGNES (Georges). 
La Ballade du soldat. Vence, Chave, 
1972. In-folio, en feuilles, emboîtage.
34 lithographies originales de Max Ernst.
Tirage à 315 exemplaires sur vélin 
d’Arches, celui-ci exemplaire de tête avec 
une suite.

2 000/2 500€

35 - HUYSMANS (J.-K.). La Cathédrale. Paris, A. Blaizot, René Kieffer, 1909. 
In-4, maroquin aubergine, encadrement de deux fines bordures ornées 
de chaînettes, dos orné, doublure de maroquin orné de quatre bordures 
identiques à celles du plat, rectangle central de maroquin orange, tête dorée, 
non rogné, couverture et dos (Reliure de l’époque)
60 eaux-fortes originales de Charles Jouas.
Tirage à 250 exemplaires, celui-ci sur vélin. Reliure doublée.

600/800€

29 - PSEAUMES DE DAVID. Sedan, Jean 
Jannon, 1621. In-24, maroquin brun, 
plats et dos entièrement recouverts d’un 
décor de fers dorés, deux cornières (sur 
chaque plat) et deux fermoirs de métal 
doré partiellement émaillé, tranches 
dorées (Reliure de l’époque).Charmante 
reliure à pièces d’orfèvrerie, à décoration 
d’émail multicolore. Décor des plats un 
peu effacé.

2 000/2 500€

40 - Ensemble de 45 volumes dans l’édition de La PLEIADE
-Guillaume APPOLINAIRE. Album, 1 vol - Honoré de BALZAC. La Comédie 
humaine, 2 vol - BEAUMARCHAIS. Théâtres, Lettres, 1 vol - CHATEAUBRIAND
Mémoires d’outre tombe, 2 vol - Conteurs français du XVIè siècle, 1 vol 
-Charles DICKENS - Nicolas / Nickleby. Livres de Noël, 1 vol - Paul ELUARD
Album, 1 vol - FENELON Œuvres, 1 vol - André GIDE Anthologie de la 
poésie française, 1 vol - Jean GIONO Oeuvres romaesques complètes, 1 
vol - Carlo GOLDONI Théâtre, 1 vol - Richard GREEN - Oeuvres complètes, 1 
vol - Victor HUGO Album, 1 vol - Jean de La BRUYERE Oeuvres complètes, 1 
vol - Jean de la FONTAINE Oeuvres diverses, Tome 2, 1 vol - François de La 
ROCHEFOUCAULD Oeuvres complètes, 1 vol - Guy de MAUPASSANT
Contes et nouvelles  (2x Tome 1), 2 vol - MOLIERE Oeuvres complètes, 2 vol
-MONLUC Commentaires, 1 vol - MONTESQUIEU Oeuvres complètes, 2 vol - 
Henry de MONTHERLANTEssais, 1 vol - Poètes du XVIè siècle, 1 vol - Marcel 
PROUST Album, 1 vol -Marcel PROUST A la recherche du temps perdu, 3 
vol  - François RABELAIS Oeuvres complètes, 1 vol - Jean RACINE Théâtre, 
1 vol - Jean-Jacques ROUSSEAU Album, 1 vol - Jean-Jacques ROUSSEAU 
Confessions et Autres textes autobiographiques, 1 vol - Saint SIMON Album, 
1 vol - Georges SAND Album, 1 vol - Paul VERLAINE Album, 1 vol - VOLTAIRE
Album, 1 vol - Emile ZOLA Album, 1 vol - Géographie générale, 1 vol - La Bible, 
2 vol - Les Stoïciens, 1 vol - Historiens Romains TITE LIVE, SALLUSTE, 1 vol

400/500€

41 - Répertoire général du théâtre français. 5 vol. Tome 6 à 10.
On joint:
- COURTELINE (Georges) : Théâtre choisi. Orné de dessins de Gus Bola. 2 vol. 
Paris 1924J. 
ESTAUNIER (Edouard) : L’empreinte. Paris, Henri Cyral éditeur Paris

120/150€

43 - MATISSE (Pierre) - Derrière le miroir, 1952 - Maeght Editeur
60/80€

42 - VERLAINE (Paul) :Œuvres libres. Bruxelles 1948
On joint: BAUDELAIRE (Charles) : Les fleurs du Mal. Paris Calmann Levy 
editeur 1898

150/200€

30

29
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49 - DUSOLIER (Alcide). Jules Barbey d’Aurevilly. Paris, E. Dentu, et à la 
Librairie centrale, 1862. 
Plaquette in-12, bradel demi-maroquin aubergine à long grain, couverture et 
dos, tête rouge (Pierson ?).
Portrait de Barbey d’Aurevilly gravé à l’eau-forte d’après Alphonse Legros.
Exemplaire de Champfleury, portant un envoi de Dusolier. Il est enrichi d’un 
portrait de Barbey d’Aurevilly - dessin original à la plume de François Coppée 
- et d’une carte de Barbey repassée à l’or, avec enveloppe.

800/1 000€

48 - MAURIAC (François). Le Baiser au lépreux. Paris, Émile-Paul frères, 
1925. In-4, maroquin bleu, silhouette dessinée au filet à froid reprise de 
l’illustration de la couverture, doublure de moire grise, couverture et dos, 
tranches dorées sur témoins, étui (J. Anthoine-Legrain).
18 lithographies originales de Henri Mirande. 
Tirage à 316 exemplaires, dont 16 exemplaires de tête sur japon ; celui-ci est 
justifié japon HC B., il est accompagné d’une suite des illustrations sur chine.

800/1 000€

51 - LA FONTAINE. Le Florentin, comédie. La Haye, Adrien Moetjens, 1702. In-
12, maroquin bleu, janséniste, doublure de maroquin violet orné d’une large 
dentelle dans le style du XVIIIe siècle, gardes de moire rouge, tranches dorées 
(Lortic frères). 
Première édition séparée, imprimée en France malgré l’adresse, de toute 
rareté. De la bibliothèque Léon Rattier (ex-libris).

800/1 000€

50 - LA FONTAINE. Contes et nouvelles en vers. Amsterdam, 1762. 2 volumes 
in-8, maroquin rouge, triple filet, dos orné, roulette intérieure, tranches dorées 
(Reliure de l’époque).
Célèbre édition dite des Fermiers généraux, illustrée d’un portrait de La 
Fontaine, de celui d’Eisen, et de 80 figures d’Eisen, de vignettes et de culs-
de-lampes de Choffard. Reliure de qualité en belle condition, malgré les mors 
un peu frottés. Feuillets uniformément jaunis.

2 000/3 000€

46 - RACINE. Britannicus. Paris, Claude Barbin, 1670. In-12, vélin souple, 
tranches dorées (Reliure de l’époque), étui maroquin rouge de Jean Duval.
Édition originale.
Exemplaire Jacques Dennery, avec son ex-libris (I, 1984, n°149).
Exemplaire placé dans une reliure de l’époque, il a conservé les tranches 
dorées d’une reliure précédente.

5 000/6 000€

47 - BAUDELAIRE (Charles). Les Fleurs du mal. Paris, Poulet-Malassis et de 
Broise, 1857. In-12, maroquin vert foncé, janséniste, doublure de maroquin 
vert olive, encadrement de filets dorés, gardes de faille vert foncé, tranches 
dorées (Noulhac).
Édition originale.
Bel exemplaire, bien complet des poèmes supprimés, sans la couverture.

8 000/12 000€

46

47

48 49 51 50
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55 - 1 rouble 1878
P. A41. TTB

300/500€

57 - 5 roubles 1878
P.A43. TB à TTB, Tout petit manque en marge

700/1 100€

56 - 1 rouble 1878
P. A41. TTB

300/500€

59 - Billet de 5 pesos 
Banco de Panama c. 1869 
(P. S722) TB à TTB

600/900€

53 - 3 roubles 1874
P.A42. TB à TTB

500/800€

60 - Billet de 5 pesos 
Banco de Panama c. 1869 
(P. S722) TB à TTB, un petit 
manque en coin

400/600€

54 - 5 roubles 1870
P.A43. TB

500/800€

58 - Un classeur d’environ 150 billets pour la plupart de Russie, majoritairement en état TB :
dont 5 roubles 1884 (P. A50) Médiocre, 100 roubles 1898 (P. 5c) TB à TTB, 5 chervontsev 1928 (P. 200c) TB

900/1 300€

52 - 5 roubles 1874
P.A43. TB à TTB

900/1 400€

52

53

54

55

58 (du lot)

57

56
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66 - Un classeur (N°6)  d’environ 200 billets pour la plupart d’Asie, 
majoritairement en état TB :
Afghanistan, Birmanie, Chine dont 10 cents Bank of Manchuria 1923 (P. 
S2941a) TB à TTB
Japon, Thaïlande etc.

300/500€

68 - Un classeur (N°7)  d’environ 200 
billets pour la plupart du Commonwealth, 
majoritairement en état TB :
Espagne, Finlande, Grande Bretagne dont 10 
livres 1934 faux Bernhard (P. 336B) TTB à 
Sup, Canada, Palestine dont 1 livre 1939 (P. 
7c) TB, Inde dont Hyderabad 100 roupies (P. 
S266) TB,
Nouvelle-Zélande, Singapour etc.

800/1 200€

69 - Deux classeurs (N° 1 et 2) d’environ 
200 billets pour la plupart d’Europe, 
majoritairement en état TB :
Pologne, Portugal et ses colonies dont 10 
centavos Cap Vert 1914 (P. 20) Sup,
Roumanie dont 20 lei 1915 (P. 20) Sup, 
Suède, Suisse, Grèce etc,

800/1 200€

61 - Deux classeurs (N° 3 et 4) d’environ 
250 billets pour la plupart d’Europe, 
majoritairement en état TB :
Allemagne, Autriche, Belgique dont 10.000 F 
1938 (P. 105) TTB, Congo Belge dont 1000 F 
1958 (P. 35) TTB à Sup, Bulgarie, Chypre etc.

1 100/1 600€

64 - FRANCE - Banque de France
Billet de 5 F noir du 16.05.1873, Fay. 1 TB à 
TTB.

200/300€

63 - Ensemble de 17 billets de 5 F à 20 F 
dont 2 billets 20 F, 1906 et 1912 (F. 10) États 
divers.

100/150€

62 - Ensemble de 8 billets de 50 F, dont 2 
billets 50 F, 1929 et 1932 (F. 15 et 16) États 
divers.

200/300€

67 - Un classeur (N°5)  d’environ 200 billets 
pour la plupart d’Europe, majoritairement 
en état TB :
Hongrie, Irlande, Italie dont 50 lire Turin 1799 
(P. S131) Sup cachet « collection Tessier » 
au dos,
billets romains du 18° siècle, 10.000 Lire 
1962 (P. 89d) TTB léger graffiti au crayon au 
verso, Luxembourg, Pays-Pas et ses colonies 
etc,

800/1 200€

65 - Deux classeurs (N°8 et N°9)  d’environ 300 billets pour la plupart 
d’Amérique, majoritairement en état TB :
Etats-Unis : billets coloniaux dont 20 shillings Connecticut 1780 TB à TTB 
(coupure d’annulation en croix au centre), Etats Confédérés, 2 dollars 1917 
(P. 188) TB, Cuba, Uruguay dont
50 pesos Banco de Londres y Montevideo 1872 (P. S238) Splendide, Brésil, 
Mexique, Pérou etc.

900/1 300€

61 (du lot)

61 (du lot)

65 (du lot)

67 (du lot)

68 (du lot)

69 (du lot)
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70 - Paire de flambeaux en argent vermeillé, le fût central à décor en ronde-
bosse à six pans coupés.
Travail étranger du XIXème siècle.
H. 14,8 cm. Poids brut 604,21 g 

1 200/1 500€

74 - Paire de mouchette en métal argenté et leurs plateaux à décors 
d’angelots et feuillages 
XIXème siècle.
L.23 cm

60/80€

73 - Ensemble comprenant:
Une chope sur piédouche en argent ciselé à décors floral et de lambrequins, 
la poignée mouvementés (H.11 cm env) et un moutardier en argent ciselé à 
décors de cep de vignes, rubans et entrelacs, les pieds terminés en sabots, 
sa doublure en verre bleu.
Angleterre XVIIIème siècle
On joint:
Un moutardier en argent à décor polylobés encadrant un autel et des 
personnages à l’antique, la prise en forme de dauphin.
XIXème siècle
Poids brut: 534,73 gr

400/500€

72 - CHRISTOFLE
Partie de service de couverts en métal argenté.
(Manque deux petites cuillères et une petite spatule)
Modèle à frises de godrons.
Dans son coffret d’origine chiffré : Orfèvrerie Christofle.
Pavillon Hanovre, 35 boulevard des Italiens - Paris.

800/1 200€

71 - Pokal en argent (925), finement ciselé, l’intérieur vermeillé.
Décor de nautile supporté par un atlas chevauchant un cheval marin. 
La base reposant sur des pieds en boule, à décor de rocailles, fleuves 
stylisés, allégorie de la Renommée en ronde bosse, fleurs et feuillages.
La coupe en forme de nautile est surmontée d’un dragon ailé (Manques une 
aile) et de Thetis.
Décor de port et de bataille navale, temple, angelots soufflants...
France, milieu du XVIIIème siècle
Poids brut: 1049,08 gr

500/600€

75 - HÉNIN & Cie 
Ménagère en argent (950), spatule godronnée, comprenant : 
- onze petites cuillères, poids : 275 g. 
- douze grands couverts, poids : 2 052 g. 
- douze couverts à poisson, poids : 1 356 g. 
- douze fourchettes à entremets, poids : 384 g. 
- douze couverts à moka, poids : 240 g. 
On joint : deux salières en argent avec leur doublure en verre et neuf porte-
couteaux en verre. 

2 000/3 000€

76 - CARTIER
Trois écrins de la maison CARTIER
Le premier ancien vers 1930
Les seconds modernes.
On joint un livret de la maison CARTIER

80/120€

70

71

74

73

Vente à 13h30: Lots 70 à 337 
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81 - Broche ronde en or gris 18K (750) ornée de diamants taillés en brillant, 
appliquée, de cinq perles bouton.
(Manque une perle).
Diamètre : 2,5 cm. 
Poids brut : 3,47 g 

60/80€

83 - Etui à rouge à lèvre en argent (925) fileté, dissimulant un revers.
(Manques le miroir)
H.6 cm 
Poids brut : 43,24 g

30/50€

78 - Broche barrette en platine dit « fil de couteau », ornée d’une double 
chute de cinq diamants de taille ancienne.
Poids total des diamants : 4,30 cts environ
L’aiguille en or jaune 18K (750)
Longueur : 8 cm 
Poids brut : 9,15 g

2 000/3 000€

80 - Bague en or jaune 18K (750) ornée d’un cabochon de taille navette en 
opale. L’épaulement serti d’une chute de diamants taillés en rose et de deux 
pierres rouges imitation.
Poids brut : 4,02 g

250/300€

84 - Bague montre en or jaune 18K (750) dissimulée par un capot uni.
Le mouvement mécanique, la monture adaptable.
Poinçon Suisse.
Poids brut : 9,99 g

200/300€

77 - R.DELAVAN
Broche ronde en étain martelé, appliqué d’un motif géométrique.
Signé.
Diam :6 cm 

10/20€

86 - Bracelet tank en or jaune 18K (750) à maillons rectangulaires unis ou filetés 
long: 19,5 cm , poids brut: 131,45 g .

2 500/3 000€

85 - Petite statuette sculptée en jade blanc, représentant une divinité asiatique.
La bélière en or jaune 18K (750) 
H.4 cm

30/40€

79 - Bracelet rigide en or jaune martelé, à décors d’un brin de muguet, serti 
de diamants taillés en rose et perles baroques.
Vers 1900
Poids brut : 42,90 g

1 200/1 500€

82 - Chaine en or jaune 18K(750) retenant un diamant taillé en brillant (acc).
Poids du diamant : 1,25 ct
Poids brut :3,19 g

2 000/2 500€

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86
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92 - Guillaume FALIZE (actif entre 1843 et 1861)
Bracelet semi rigide en or jaune ajouré, motif central à décors végétal émaillé, 
serti de diamants taille ancienne facettés et de perles baroques.
Fermoir à crémaillère. Epoque Romantique
Poids brut 41,74 g 

1 200/1 500€

88 - ETERNA
Montre bracelet d’homme en or jaune 18K (750)  à boitier rond, mouvement 
à quartz . Le cadran à chiffres romains, guichet des quantièmes à trois 
heures. Le bracelet en cuir, la boucle en métal. Signé Eterna
Diamètre : 29 mm Poids brut : 29,93 g 

300/400€
93 - Bouton de cravate en or jaune 18K (750) rectangulaire à pans coupés, 
serti d’un rubis dans un double entourage de diamants taillés en 8/8 et rubis .
(Transformation).Poids brut: 3,59 gr

80/120€
89 - Montre de dame mécanique en or jaune à boitier rond. Cadran à index 
baton. Le bracelet en cuir, la boucle en métal. Signé Omega. 
Poids brut: 13,39 g

150/200€

91 - Poudrier rectangulaire en vermeil (925) Les deux grandes faces 
émaillées noir, l’une appliquée d’un panier fleuri serti de diamants taillés en 
rose (Rayures). L’intérieur à miroir. Porte une signature.
8,2 x 7,2 x 1,2 cm 
Poids brut : 151,25g

200/300€

95 - Lot en or jaune 18K (750) composé de: dix médailles religieuses, une 
paire de boutons d’oreilles, un élément de broche et une épingle de cravate 
stylisant une Sphinge
Poids brut de l’or : 21,12 g

250/300€

90 - Collier en or jaune 18K (750) composé de cinq chaines de cou à mailles 
colonne, forçat et palmier. (Transformation)
Long : 74 cm 
Poids brut : 76,35 g 

1 800/2 200€

87 - Bracelet ruban en or jaune (750), serti de petites perles
Pb: 22,48 gr

600/800€

94 - Lot en or jaune 18K (750) composé de :
Eléments de bijoux, or dentaire, une médaille religieuse, deux citrines et une 
améthyste, trois chatons, deux ornés de grenats.
Poids brut de l’or : 10,93 g 
On joint une gourmette en argent.

150/200€

87

89

90

91

92

94

95

88
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96 - César BALDACCINI dit CESAR (1921-1998) 
Pendentif en or jaune 18K(750) formé de compressions de pièces et divers 
bijoux (gourmettes, chaines, bagues, boucles d’oreilles, broches), serti 
d’émeraudes et diamants  taillés en brillant ou navette .
Signé César
H.6 cm L.2 cm P.2cm
Poids brut: 96,31g

10 000 / 12 000€

97 - BOUCHERON
Pochette du soir en or jaune 18K (750) de forme rectangulaire en tissu de maille d’or , l’intérieur est doublé de soie dorée, le fermoir à pression.
Signé : Boucheron n°64662
largeur : 18 cm , 10 cm .
Poids brut : 250,84 g 

6 000/7 000€
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98 - École FRANÇAISE de Rome du XVIIème siècle, 
suiveur de Gaspard DUGUET
Hadrien et Antinoüs
Toile. (Accident) 
65 x 91,5 cm

2 000/3 000€
Note:
Cette composition représente l’Empereur Hadrien, ici au centre, se lamentant de la mort 
d’Antinoüs qui a été emporté par le courant et s’est noyé dans le Nil, ici symbolisé par le lion 
qui était, dans l’Antiquité, l’une des personnalisations du fleuve.

100 - École FRANÇAISE vers 1650, 
entourage des frères LE NAIN 
Portrait d’une femme en noir
Toile
48 x 39 cm
Accidents 

300/500€

101 - École MILANAISE du XVIIIème siècle
Saint François d’Assise
Toile de forme chantournée dans la partie supérieure. (Sans cadre)
86 x 71 cm

600/800€
Provenance :
Vente anonyme, Paris, (Me Tajan), 27 mars 2006, n°10, reproduit.

102 - École ROMAINE du XVIIe siècle
Paysage au troupeau 
Toile. (Sans cadre)
51 x 63,3 cm

300/400€

99 - Ecole FRANÇAISE du XVIIIème siècle 
D’aprèsCharles LE BRUN (1619 – 1690)
La déposition du Christ
Gouache
20 x 18 cm
Cadre d’époque en bois sculpté, mouluré, patiné et doré, à 
décors de rocailles et feuillages.

600/800€
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103 - Frans van EVERBROECK (Anvers 1638 - 1676/1693) 
Nature morte aux raisins, pêches et cerises
Toile. Signé et daté EVD Broeck 1686
60,5 x 104 cm

4 000/6 000€
Provenance : 
Vente anonyme, Londres, Phillips, 27 février 1990.

104 - Ecole HOLLANDAISE vers 1700, suiveur de Cornelis de HEEM (1631 - 1695)
Fruits et citron pelé sur un entablement
Toile
45 x 39,5 cm
Usures et restaurations

1 200/1 500€
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107 - Martinus NELLIUS (? 1621 - La Haye 1719) 
Nature morte aux huîtres et au citron pelé
Panneau
32 x 28 cm

1 500/2 000€

108 - Jacob van STRIJ (Dordrecht 1756 – 1815)
Troupeau de vaches dans un paysage
Panneau
38,5 x 49,5 cm

1 500/2 000€

106 - Ecole ESPAGNOLE du XVIIIème siècle
Plante dans un pot
Toile. (Restaurations)
47 x 36,5 cm

800/1 200€

105 - Jan VICTORS  (Amsterdam 1619 – Indes orientales néerlandaises 1676)
La femme du cordonnier 
Panneau
49 x 60,5 cm

2 000/3 000€

109 - Attribué à Frans SWAGERS (1756 – 1836)
Chasse à courre au cerf
Toile
33 x 41 cm

600/800€
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110 - Ecole FLAMANDE de la fin du XVIIème siècle, suiveur de David TENIERS
La Tentation de saint Antoine
Panneau
49 x 65 cm
Marque du panneleur BMD

4 000/6 000€ 

111 - Jean-Baptiste de SAIVE II (Mâlines 1597 - ? vers 1641)
La cuisinière
Toile
105,5 x 87 cm

1 500/2 000€

112 - Willem van ODEKERCKEN (Nimègue 1600 - Delft 1677)
La jeune cuisinière
Panneau
109 x 82 cm

4 000 / 6 000€
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119 - Ecole FRANÇAISE, première moitié du XIXème siècle.
Portrait du capitaine Lefèvre de Gouy, Hussards de La Garde Royale – 1828
Miniature à la gouache et or sur papier
13 x 10 cm à vue

80/120€

116 - Ecole FRANÇAISE, première moitié du XIXème siècle.
Portrait de Nathalie du Roure Comtesse Victor Juigné (1790-1858)
Gouache et aquarelle en miniature, signé D’AUBIGNY. 10,5 x 8,5 cm à vue
On joint :
Deux miniatures l’une à l’effigie d’un homme à la cravate noir, l’autre à 
l’effigie de PIE IX

L’ensemble : 80/120€

118 - Ecole FRANÇAISE, milieu XIXème siècle.
Portrait d’Henri Marie Dieudonné d’Artois, Duc de Bordeaux (1820-1883)
En uniforme du régiment des Cuirassiers de Bordeaux.
Impression rehaussée à la gouache en miniature.
11,5 x 9 cm
On joint :
Ecole FRANÇAISE, première moitié XIXème siècle 
Portrait d’un officier des Dragons de la Restauration
Gouache en miniature, signé Pinelli
6 x 5cm
On joint :
Ecole FRANÇAISE, première moitié XIXème siècle 
Portrait d’un officier à la légion d’honneur 
Gouache en miniature
D. 5 cm

L’ensemble 100/150€

115 - Ecole FRANÇAISE, XIXème siècle
Portrait à l’éventail d’Alix de Clerc de Juigné, 
Baronne de Bourqueney (1822 - 1858)
Pastel sur papier ovale. Signature Illisible en bas à droite
33 x 26 cm à vue

80/120€

117 - Ecole FRANÇAISE, première moitié du XIXème siècle.
Portrait d’un jeune homme au chapeau haut de forme.
Gouache en miniature. 7 x 5,5 cm
On joint : 
Ecole française, première moitié du XIXème siècle.
Portrait d’un Hussard de la Garde Royale de la Restauration.
Miniature à la gouache 
5,5 x 4,5 cm

L’ensemble : 80/120€

114 - Ecole Française XIXème siècle 
Dans le goût de François BOUCHR (1703- 1770) 
Scène galante
Huile sur toile (accidents)
82,5 x 81, 5 cm

400/600€

113 - Ecole française XIXème siècle, 
Dans le goût d’Antoine WATTEAU (1684 - 1721)
Fête Galante 
Huile sur toile (rentoilée)                                          
75,8 x 116,5 cm

1 000/1 500€

115

116

117 117

118

119
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121 - Ecole FLAMANDE vers 1900
Portrait d’un sculpteur
Toile. Inscription en bas à droite Valérie Heenlet/Emde (?)
82 x 64,5 cm

800/1 000€
Provenance : 
Abbaye Saint Bernard, Bornem.

120 - Ecole FRANÇAISE, fin XVIIIème, début XIX siècle.
Dans le goût de Jean-Baptiste GREUZE (1725-1805)
Le contrat de mariage
Huile sur toile (restaurations). Cadre en bois et stuc doré (accidents)         
89 x 116,5 cm

3 000/4 000€

122 - Henri GERVEX (1852-1929)
Jeune femme dans un parc
Pastel signé en bas à droite.
46,5 x 32 cm

3 000/4 000€



20

123 - Vincent ROBY (actif au XIXème siècle)
Paysage de montagne animé
Huile sur toile
63 x 91 cm 

300/400€

126 - Ecole FRANÇAISE de la fin XVIIIème, début XIXème siècle.
La promenade
Huile sur toile                                                                                                       
16,5 x 22 cm 

200/300€

124 - Julien Gustave GAGLIARDINI (1846-1827)
La basse cour
Huile sur panneau. Signé en bas à droite
32,5 x 40,5 cm 

300/500€

125 - Louis Alexandre CABIÉ (1854 – 1939)                                                                                              
Paysage provençal
Huile sur toile.
Signé et daté 1907 en bas à gauche.
33 x 46 cm 

200/300€

127 - Ecole FRANÇAISE de la fin XIXème, début XXème siècle.
Vieil abreuvoir à Gouversay. 
Huile sur panneau. Envoi et signature illisible en bas à gauche (M. Gibb…)                          
18,5 x 24,5 cm

80/120€

128 - Claude PISSARO (Né en 1935)
Dans les prés 
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
46 cm x 55,5 cm

100/150€
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129 - Paul désiré TROUILLEBERT (1829-1900)
Au bord de la rivière le pêcheur à la ligne
Huile sur toile d’origine . Signé en bas à droite
85 x 114 cm

20 000/25 000€
Note :
Cette œuvre sera incluse au supplément du catalogue raisonné de l’œuvre peint de Paul Désiré Trouillebert 
actuellement en préparation par Thomas Maier et Bernd Müllerschön

130 - Félix ZIEM (1821 - 1911)
Vue de Constantinople et de la Cathédrale Ste-Sophie
Encre et aquarelle sur papier. 
Signé et daté 1880 en bas à gauche.
Envoi: « A mon ami Paul Arène»
Cachet de la vente des frères Goncourt en bas à droite.
15 x 24,5 cm 

800/1 000€
Provenance:
- Collection partculière 
- Vente des frères Goncourt à l’Hôtel Drouot le 8 mai 
1897 - A priori le lot n°81.

Note:
- Paul Arène, à qui Félix Ziem à envoyé notre aquarelle, 
est un célèbre poète provençal, auteur de pièces de 
théâtres, contes, opéras comiques et autres récits 
littéraires. Il est né le 26 juin 1843 à Sisteron et décedé 
le 17 décembre 1896 à Antibes
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133 - Jules NOEL (1810-1881) 
Rue de village de Bretagne animée. 
Aquarelle et gouache. Signé et daté 1869 en bas à droite. 
H. 29.5 x L. 21 cm 

200/300€

132 - Ecole NAPOLITAINE du XIX éme siècle.
L’éruption du volcan 
Gouache.
16 x 23 cm

150/200€

134 - Suiveur d’Aloÿs ZÖTL (1803 -1887)
Lemur tardigradus – mas et femina
Encre et aquarelle sur papier
33,5 x 47,5 cm

200/300€

131 - Suiveur de Johann Rudolf FEYERABEND (1779-1814) dit LELONG
Nature morte
Paire de gouaches sur papier
15 x 20 cm

600/800€

135 - Ecole française du XVIII  siècle
Scène galante
Sanguine 
22,5 x 13,5 cm

200/300€

136 - Ecole FRANÇAISE début XXème siècle 
La lande  
Fusain sur papier. Signé et titré en bas à droite.
22 x 37cm                                                      

30/50€

137 - Eustache BERAT (1792-1884) 
Mendiant 
Encre.  Signé et dédicacé à M. G. DROUIN et daté 
1848 en bas à droite.  (Petits accidents) 

60/90€
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138 - Alphonse-Marie-Adolphe de NEUVILLE (1835-1885)
Scène de bataille durant la guerre de 1870
Encre, gouache et aquarelle sur papier.
Signé et daté 1879 en bas à droite.
46 x 71 cm à vue 

3 000/5 000€

139 - Thomas Hartley CROMEK (1809-1873)
Intérieur d’une église à Rome
Mine de plomb, aquarelle et gouache sur papier
43,2 x 31,5 cm

2 000/3 000€
Provenance :
- Collection particulière, Paris.

Bibliographie en rapport 
- Borenius 244 – reproduit page 24 du catalogue
- Vente Christie’s – Londres du 5 décembre 2012
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143 - Adrien OUVRIE (1890-1947)
La procession
Huile sur toile marouflée (accidents)
17,5 x 31 cm

80/120€

142 - Dans le goût d’Auguste GICQUEAU (1858- ?)
Bateaux de pêche en rivière
Paire d’huiles sur toile
15 x 24,5 cm chaque

100/150€

145 - Ecole FRANÇAISE, début XXème siècle
Village au bord de l’eau
Huile sur panneau. 
Porte une signature illisible en bas à droite.
21,5x16,5 cm

80/120€

140 - Ecole FRANÇAISE, début XXème siècle
Bord de mer animé
Huile sur panneau. Porte une signature illisible en bas à gauche
19 x 27cm

80/120€

144 - Ecole FRANÇAISE, debut du XIXème siècle. 
Barque et pêcheur au bord d’une rivière 
Huile sur panneau
Monogrammé G Z F 30
Porte une signature : ZUCARELLI                      
12 x 16,5 cm

150/200€

146 - Ecole FRANÇAISE du XIXème siècle.
Paysage animé de pêcheurs rivière et mouton
Huile sur panneau.
Porte une signature en bas à gauche : Th. 
Rousseau (non garantie)
12,5 x 19, 5 cm.

50/80€

141 - Ecole FRANÇAISE ou ANGLAISE du XIX siècle.
Nature morte aux crustacés
Huile sur toile.
Daté 1891 et signature illisible en haut à gauche
14 x 24 cm 

60/80€
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151 - Ecole du XIXème siècle 
Le secret
Huile sur panneau. (Fente) 
L. 33 x H. 29 cm. 

400 / 600 €

150 - Felix SATURNIN BRISSOT de WARVILLE (1818 - 1892)
Paysage de l’Aisne.
Huile sur panneau. Signé en bas à gauche
23 x 37 cm

800/1200€
Provenance:
- Acquis à la galerie Leymarie en 1987 par l’actuel propriétaire

147 -  Charles COUMONT (1822-1889)
L’abreuvoir
Huile sur toile, signé en bas à gauche 
90 x 62  cm 

 1 000/1 500€

148 - Ecole FRANÇAISE du XXème siècle
La méditation
Huile sur toile                                               
126 x 167 cm 

1 500/2 000€

152 - Paul PHILIPPE (1870 - 1930)
Retour de pêche en Bretagne
Huile sur toile. Signé en bas à droite                                                                                                        
50 x 65 cm 

600/800€

149 - Ecole FRANÇAISE du XIX siècle.
La chasse à courre royale
Huile sur panneau.
18,5 x 23,5 cm.  

600/800€                                                       
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155 - Ecole ESPAGNOLE XXème siècle 
Rue de village 
Huile sur carton, signature illisible en bas à droite : QUESADA ?                                          
25 x 37 cm à vue 

80/120€

157 - Jacques F. FUCHS (1922-1980)
Les Cornouailles
Huile sur toile. Signé en bas à gauche.
33,5 x 61,5 cm

150/200€

156 - Ecole Française, XX siècle   Dans le goût d’Eugène BOUDIN (1824-1898)
Crinolines sur la plage
Huile sur carton. Porte une signature en bas à droite : A. TRUFAUT.
22 x 29 cm

80/120€

153 - Jacques L.NIEUDON (XXème siècle)
Paysage au pin parasol
Huile sur toile. Signé en bas à gauche
46 x 55 cm.

100/150€

158 - Jacques F. FUCHS (1922-1980)
Nature morte aux oeufs
Aquarelle sur papier. Signé en bas à gauche 
33 x 44,5 cm à vue.

50/80€

154 - Charles BLANC (1896 - 1966)
Le port de Camaret
Huile sur panneau. Signé en bas à droite, contresigné et situé au dos 
35 x 41 cm

150/200€
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159 - Henri  LE SIDANER (1862 - 1939)
Les lavandières
Huile sur panneau parqueté. Signé et daté 1895 en bas à gauche
Envoi illisible. 
27 x 36 cm 

20 000/30 000€
Provenance:
- Collection particulière - Paris

Note:
- Un certificat d’Yvon Farineaux Le Sidaner sera remis à l’acquéreur. 
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165 - Paul Maurice DUTHOIT (né en 1858)
Nu
Huile sur panneau 
Monogrammé en bas à gauche.
23,5 x 13,5 cm

80/120€

160 - Jean BENNER (1836 - 1906)
Paysage d’Italie
Huile sur panneau
Signé en bas à gauche                                                                                                      
22 x 13,5 cm

150/200€

161 - Marguerite RADOUX-CUSTIERES (1873-1943)
Portrait d’une élégante au chapeau fleuri
Huile sur panneau.
Signé et daté 97 en bas à droite.                                                            
21,5 x 14,5 cm 

150/200€

162 - Ecole fRANÇAISE du XXème siècle.
Composition surréaliste d’après Yves Tanguy
Huile sur toile.
Porte une signature en bas à droite : Paul COLIN
55 x 38 cm 

80/120€

164 - Ecole FRANÇAISE du XXème siècle 
Scène galante dans un parc
Gouache et aquarelle sur papier ovale                                                                          
Signé en bas à gauche: I. Gazan et daté 
1919
36 x 44 cm 

80/120€

163 - André DUCUING (1881 - 1958)
Couple de rapace
Panneau de bois laqué. Signé en bas à 
droite. 
59,9 x 52 cm

100/150€

166 - Ecole FRANÇAISE du XIXème siècle
Baigneuse
Huile sur panneau ovale                                          
55 x 42,5 cm

100/150€

163 164

165 166
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167 - René MENDES-FRANCE (1888-1985)
Le diner dansant
Huile sur toile, signé en bas à droite.                                                                             
65 x 50 cm

300/500€

168 - MANE-KATZ (1894 – 1962)
Le violoniste
Huile sur toile. Signé en bas à droite                                                                                
18 x 14 cm 

800/1 200€

170 - Franck ELIM (Actif vers 1928/1943)
Souverain avant le grand Prix de Paris 
Huile sur toile. Signé en bas à droite. (Cachet d’atelier au dos)
50,5 x 61 cm 

300/500€

169 - Louis MULHSTOCK (1904 - 2001)
Paysage de montagne - 1930
Huile sur toile. Signé et daté en bas à droite.
43 x 54 cm

600/800€

171 - Jacques YANKEL (1920 - 2020)
Les jeunes amoureux
Huile sur toile. Signé en bas à droite.
73,5 x 54 cm

400/600€
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177 - André MINAUX (1923-1986)
Nu géométrique 
Lithographie. Signé et numéroté 
9/10 (Taches)
65 x 50 cm 
10/20€

173 - D’après Honoré DAUMIER (1808 - 1879)
La salle des ventes 
Lithographie par Destouches - Signé et certifié tirage conforme 
par lui en 1899.
Monogrammé HD dans la planche.

80/120€

179 - Affiche en polychromie de la compagnie SINGER 
à Brive. Toile marouflée sur métal. (Accidents)
121 x 79 cm

100/120€

175 - D’après Horace VERNET (1789- 1863)
Charles X
Gravure par Jazet.
87 x 70 cm à vue

80/120€

172 - D’après Carle VERNET (1758 - 1836)
Le marchand de peau de lapin
Gravure encadrée (rousseurs).
On joint  deux gravures encadrées 
(accidents) d’après PASQUIER  
La diseuse de bonne aventure et 
l’escamoteur

30/50€

176 - Charles NAILLOD (1876 – 1941) 
Femmes au paravent 
Lithographie ovale.
Signé et numéroté en bas à droite.                                            
48 x 58 cm à vue

30/50€

174 - Léonie SCHEFER (XIXème siècle)
Scène satirique
Mine de plomb et aquarelle sur papier                                                                        
Signé et daté 1869 en bas à droite.
30 x 26,5 cm 

100/150€

180 - Salvador DALI (1904-1989)
Gabrielle d’Estrée
Lithographie en couleur (pliures, accidents)
Signé et numéroté 88/120 dans la marge

80/120€

181 - Deux affiches du 36ème festival internationale 
du film de Cannes du 7 au 18 mai 1983.
Signé dans la planche par Akira Kurosawa (Pliures)
150 x 117 cm chaques

20/30€

178 - D’après Egon SHIELE 
nu
Impression sur papier 
encadrée. 

10/20€
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183 - Jacques VILLON (1875-1963)
La Montagne Sainte Victoire. D’après Paul Cézanne.
Aquatinte et roulette sur vélin fort. Inscription en bas à 
gauche « Gravé par Jacques VILLON en 1922 ». Signé Paul 
CEZANNE dans la planche en bas à droite. Numérotée 
159/200. Déchirure à la feuille
Édition : Paris : Bernheim Jeune, 1923
44 x 60,5 cm (la planche)
56 x 75,5 cm (la feuille)

600/800€
Bibliographie : Jacques Villon, les estampes et les 
illustrations. Catalogue raisonné. Colette de Ginestet et 
Catherine Pouillon. - Paris, 1979, E 639

Note : Notre gravure de Jacques VILLON s’inspire d’une des 
œuvres les plus célèbres de Paul CEZANNE conservée dans 
la Collection de la Courtauld Gallery à Londres, faisant 
partie du corpus représentant la Montagne Sainte Victoire 
qui a permis à l’artiste de poser les bases du cubisme et de 
l’abstraction.

184 - Jacques VILLON (1875-1963)
La femme au hamac. D’après Marie LAURENCIN.
Aquatinte et roulette sur vélin fort. Inscription en bas à 
gauche « Gravé par Jacques VILLON 1924 ». Signé Marie 
LAURENCIN 1922 dans la planche en bas à droite et signé en 
bas à droite. Numérotée 162/200. Édition : Paris : Bernheim 
Jeune, 1924
43,5 x 54,5 cm (la planche) - 56 x 75,5 cm (la feuille)

200/300€
Bibliographie : Jacques Villon, les estampes et les 
illustrations. Catalogue raisonné. Colette de Ginestet et 
Catherine Pouillon. - Paris, 1979, E 642

182 - D’après René MAGRITTE (1898 - 1967)
L’œil - 1968
Eau forte et aquatinte en couleur numérotée 61/150 ex
Signature imprimée ; Cachet de l’atelier René MAGRITTE 
- gravure originale. 
Au dos,  timbre de l’étude de maître Binoche
H. 28 cm x L. 21,5 cm à vue

1 000/1 500€



32

189 - École FRANCAISE du XIXème siècle, 
suiveur d’Eugène ISABEY 
Vue d’une ville sur l’eau
Aquarelle 
29,5 x 34 cm

200/300€

190 - Elyahu SIGARD (1901-1975)
Village à l’église orthodoxe
Aquarelle sur papier signé daté 28 en bas à gauche
13x19 cm à vue

60/80€

186 - Gustave DROUIN (1822-1884) 
Enfants des rues et garçonnets. 
Ensemble de 4 dessins au lavis d’encre ou à l’aquarelle. 

100 / 150 €

192 - Ecole FRANÇAISE du 
XXème siècle 
L’ingénue
Aquarelle sur papier
Signé LOYS en bas à droite
38 x 30 cm 

80/120€

191 - Ecole FRANCAISE de 
la fin du XIXème - début du 
XXème siècle 
Petit canal et lavandière. 
Aquarelle. Signé G. LE SAGE 
en bas à gauche. 
L. 43 x H. 30 cm 

40/50€

193 - Joelle PARIAUD 
(XX éme siècle)
Le maquillage
Aquarelle sur papier.
40,5 x 30 cm 50/80€

195 - Pierre FULCRAND 
(1914 - 2004)
Composition abstraite
Aquarelle sur papier
Signé en bas à gauche
55 x 74 cm à vue. 

150/200€

188 - Georges Fréderic RÖTIG (1873 - 1961)
Paysage animé de sangliers
Gouache et aquarelle sur papier.
Signé et daté 08 en bas à gauche                                                                                    
23 x 29,5 cm à vue 

400/600€

187 - Auguste Denis RAFFET
(Paris 1804 – Gênes 1860)
Un Prince devant ses troupes
Aquarelle. Signé et daté en bas à gauche 
1852
26 x 19 cm

300/500€

185 - Auguste Denis RAFFET 
(Paris 1804 – Gênes 1860)
Portrait d’une femme assise, aux longs cheveux 
Aquarelle sur traits de crayon noir. 
Signé en bas à gauche
26 x 20 cm

300/500€

194 - GEO DUVAL 
(actif au XXème siècle)
Nu de dos
Aquarelle sur papier
Signé en bas à droite
26,5 cm x 21 cm

40/60€
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199 - Henry MILLER (1891 - 1980) 
Le manège
Gouache et aquarelle sur papier 
Signé et daté 1957 en bas à droite                                                                            
35 x 43 cm à vue 

600/800€

197 - Fernand MAJORELLE (1898 - 1965)
Nu allongé 
Pastel sur papier. Signé en bas à droite. 
49 x 66 cm à vue

400/600€ 

198 - Jean CARZOU (1907-2000) 
Bord de mer, voiliers en cale sèche et pêcheur. 
Technique mixte, encre et rehauts de couleur. 
Signé et daté 47 en bas à droite. 
H. 30 x L. 37 cm. 

300 / 500 €

196 - Constantin Alexeïévitch KOROVINE (1861-1939).
Scène de rue parisienne animée. 
Gouache sur papier, signée en bas à gauche « Constantin Korovine, à Sonia, Paris 1936 ».
30 x 23,5cm à vue .

3 000/5 000€
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200 - Serge GAINSBOURG (1928-1991)
Autoportrait, circa 1957
Huile sur toile (Accidents et pliure)
45,5 x 38 cm

 30 000/40 000€
Provenance : 
- Collection Claude LOURSAIS, PARIS
- Collection particulière, PARIS
 
Filmographie :
- Des fleurs pour l’inspecteur, épisode 36 de la série télévisuelle « Les 5 dernières minutes ». Réalisation de 
Claude LOURSAIS, avec Raymond SOUPLEX, Paul PREBOIST et Serge GAINSBOURG – 1965
 
Bibliographie :
- BALISE, le magazine de la BPI – Gainsbourg : Peintre, j’aurai fait une œuvre 
« Aujourd’hui, quelques vestiges de cette époque subsistent encore : un autoportrait de lui et sa sœur à la 
plage, donné à Juliette GRECO ; un autoportrait de 1957 ; un vase peint de 1947 et une vue de la place du 
Tertre de 1945. Hormis ces traces, il ne reste rien, si ce n’est la couverture d’un album de Jane BIRKIN, Amour 
des feintes, sorti en 1990 »
Cet article nous permet de dater notre Autoportrait de 1957.
 
Note :
- Comme son père, Serge Gainsbourg se passionna très tôt pour la musique et la peinture qu’il considère 
comme un art majeur. Il suit les cours de Charles CAMOIN et de Jean PUY à l’Académie de Montmartre, puis 
ceux d’André LHOTE et de Fernand LEGER. Il s’inscrit aux Beaux-Arts ainsi qu’à l’Ecole Normale de Musique.
Pour vivre, il joue du piano d’ambiance dans les cabarets, hôtels et autres casinos. A la fin des années 50, 
il délaisse la peinture pour se consacrer à ses compositions musicales, et détruira la quasi-totalité de ses 
peintures au grand dam de sa première épouse, Lise LEVITSKY, avec laquelle il partageait sa passion pour la 
peinture.
- Notre Autoportrait apparait en 1965 dans Des fleurs pour l’inspecteur, épisode 36 de la série télévisuelle 
« Les 5 dernières minutes » dans laquelle Serge Gainsbourg joue le rôle d’Antoine SEBASTIAN inculpé par le 
commissaire BOURREL joué par Raymond SOUPLEX. Au cours de cette intrigue policière, Antoine SEBASTIAN est 
innocenté par notre Autoportrait. 
Dans le descriptif Wikipédia consacré à la série télévisuelle à grand succès « Les 5 dernières minutes », il est 
clairement établi à l’épisode 36 que « le tableau (notre Autoportrait) qui disculpe le clochard joué par Serge 
GAINSBOURG a été peint par Serge GAINSBOURG »
- Nous pouvons ajouter à la courte liste d’œuvres de Serge GAINSBOURG ayant échappées à son autodafé : le 
Portrait de Madame FRANCKHAUSER-1957, huile sur toile que nous avons adjugée le 28 juin 2007 à DROUOT 
par l’étude Christophe JORON-DEREM
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205 - Ludwig WILDING (1927 - 2010)
Composition cinétique
Technique mixte, signé et numéroté 46/100 au dos.
H. 50 x L. 50 cm

600/800€

206 - Ecole JAPONAISE du XXème siècle
Composition au cercle
Technique mixte sur panneau. Signature et cachet de l’artiste 
illisible en bas à droite
120 x 120 cm 300/500€

201 - Hisao DOMOTO (1928-2013)
Composition abstraite 
Encre et lavis d’encre sur papier. Signé et daté 1961 en bas à droite 
48,8 x 64 cm à vue 

800/1 000€

202 - Hisao DOMOTO (1928-2013)
Composition abstraite 
Encre sur papier. Signé  en bas à droite.
47 x 62,5 cm à vue

800/1 000€

203 - Hisao DOMOTO (1928-2013)
Composition abstraite 
Encre et lavis d’encre sur papier. Signé  en bas à droite.
30 x 47cm à vue 

600/800€

204 - Hisao DOMOTO (1928-2013)
Composition abstraite 
Encre et lavis d’encre sur papier. Signé et daté 1960 en bas à droite
49 x 64 cm à vue 

800/1 000€
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208 - Ron FERRI (1932 - 2019)
Le coeur qui saigne
Sculpture en perspex noir et néon rouge. (Rayures)
Signé et daté 1976
H. 112 x L. 50 x P. 50 cm

2 000/3 000€

213 - ECOLE JAPONAISE du XXème siècle
Composition abstraite
Huile sur toile signé en bas à droite : 
Kobayashi
100 x 100 cm

80/120€

207 - René DUVILLIER (1919 - 2002)
Diables de mer III
Huile sur toile 
Signé et daté 62 en bas à droite, contresigné et daté au dos.
116 x 90 cm 

800/1 000€

210 - Kjell PAHR-IVERSEN (né en 1937)
Icône double – 1990
Huile sur toile. Signé, titré et daté 90 au dos.
50 x 61 cm

600/800€

211 - Kjell PAHR-IVERSEN (né en 1937)
Le chardon – 1995
Huile sur toile. Signé en bas à gauche, 
contresigné, titré et daté 95 au dos.
46 x 38 cm.

500/600€212 - D’après Jean-Michel BASQUIAT 
(1960-1988)
In Italian
Ensemble de trois planches de skateboard. 
Bois d’érable canadien
Edition The Skateroom
80 x 20 cm chaque

400/600€

209 - Bernard PRAS (Né en 1952)
Dali - Sans titre
Technique mixte, découpage et collage en relief.
Contresigné et inscription «n°32/40» au dos
83 x 72 cm 1 500/2 000€
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218 - Ensemble de trois Kuan Yin en porcelaine émaillés en blanc, 
représentant des personnage assis et débout. (Accidents et manques)
XIXème et XXème siècle
H: de 17 à 29 cm 

150/200€

216 - Ensemble de trois assiettes en porcelaine de Canton, à décor de 
scènes de palais animées de personnages, papillons et motifs végétaux. 
Chine, vers 1900
(Restaurations sur l’assiette aux papillons)
Diam. 24,5 cm – 23,8 cm – 25,5 cm

50/70€

214 - IMARI 
Grand plat en porcelaine polychrome et dorée sur fond blanc, à décors 
d’animaux fantastiques palais, fleurs et feuillages.
Japon XIXème siècle
D. 56,5 cm

300/500€

215 - Grand plat rond en porcelaine émaillée polychrome et dorée sur 
fond blanc, à décors de fleurs, feuillages, rinceaux et paysages animés de 
personnages dans le goût de la Chine.
France, XIXème siècle.
Diam : 44 cm 

150/200€

221220

221 - Petite théière en grès de yixing, de couleur brune. 
Porte une signature Meng Chen.
Chine, période Qing.
(Anse et bec recollés, petit éclat au couvercle)
H. 7 cm

80/120€

220 - Pot en porcelaine bleu blanc, à décor de fleurs de prunus. Avec 
Monture en bronze ciselé et doré.
Chine, XIXe siècle
H. 19 cm 

150/200€

217

217 - Coupe en porcelaine bleu blanc, à décor de paysages lacustres 
schématiques. 
Diam. 16 cm 
(Petite égrenure)
Chine, export pour l’Asie du sud-est, début XXe siècle
On joint une petite coupe porcelaine à décor d’enfants. 
Chine, fin du XXe siècle. Diam. 12,5 cm 

30/50€

219 - Chine, fin XIXe siècle
Grande balance à un plateau, suspendu à une tige en os. 
Dans son étui en bois laqué rouge en forme de violon. 
L. 44 cm 

100/150€
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223 - Grande Statue en bois laqué doré, 
représentant le Bouddha Amida, debout sur 
un lotus, dans la position d’absence de crainte 
abhaya mudra. La mandorle finement sculptée 
de nuages. 
Japon, fin Edo – début Meiji 
(Restaurations aux deux mains et à l’extrémité 
de la mandorle)
H. 82 cm 800/1 200€

229 - Couple de cailles en céramique émaillée sancai, perchées sur des rochers.
Chine, fin XIXe siècle
(Sauts d’émail sur le bec des deux)
H.17 cm

200/400€

227 - Groupe en grès du Guangdong, flammé, 
représentant un dignitaire du Tao tenant un sceptre, 
accompagné de son disciple. (Restaurations sur la 
barbe, la coiffe, le bras et le rouleau).
Chine, période Guangxu, vers 1880
H. 39 cm 500/700€

226 - Deux dromadaires au repos en laque 
sec noir à reflets dorés. (Sauts de laques sur 
la structure et le couvercle des deux)
Japon, période Taisho
Fin du XIXème, début du XXème siècle
H. 20 – L. 30 cm

500/700€

225 - Statuette en porcelaine blanc de Chine, 
représentant la déesse Guanyin les yeux mi-clos 
exprimant la sérénité, assise en délassement royal 
sur un rocher. 
Elle tient dans sa main gauche un rouleau.
Chine, période Kangxi (1662-1722)
(Restaurations au cou, au nez, au rocher, 
manques à la main droite et au pied gauche)
H. 35 cm 500/700€

228 - Deux statuettes en biscuit sancai, représentant deux guanyin assises 
en délassement royal, tenant chacune un enfant dans une main ; l’une tient 
également un chasse mouche, et l’autre tenait probablement un sceptre ruyi 
ou un lotus. (Manque le bras droit et la tête de l’enfant sur l’une, égrenures 
sur la main de l’autre)
Chine, période Kangxi (1662-1722)
H. 31 cm

200/300€

224 - Importante statue en pisé polychrome, 
représentant l’un des dix-huit Lohan assis en méditation, 
vêtu de la robe monastique ; les yeux sont en verre noir. 
Chine, période Ming, XVIe siècle
(Restaurations d’usage)
H.69 cm 2 000/3 000€

228 229

222 - Lohan assis en délassement 
Importante sculpture en bois anciennement laqué
Chine. XVII-XVIIIème siècle
H. 102 cm 1 000/1 500€
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231 -  Vase balustre de section rectangulaire 
en porcelaine à couverte céladon, le col 
rehaussé de deux petites anses. 
(Accidents et restaurations au col et au talon)
Chine, XIXe siècle
H. 27,8 cm

300/500€

232 - Chine, fin XIXe-début XXe siècle
Vase en céramique à couverte brun noir, 
à l’imitation du bronze, les deux anses en 
forme de têtes de coq dont le corps et les 
ailes enveloppent le vase. 
Marque sur la base.
H. 30 cm 200/300€

235 - Verseuse en porcelaine à couverte 
monochrome bleu-lavande de type Ru, à 
paroi côtelée et long col. Marque à quatre 
caractères dorés Xuanhe sur la base
(Petite rétractation d’émail près de l’ouverture 
et du talon) Chine, XXe siècle
H. 18,5 cm

300/400€

234 - Grelot en bronze de patine dorée, à décor de rinceaux 
de passiflore. Marque Xiangfeng apocryphe. Avec support en 
bois. 
Chine, XXe siècle
H. 14 cm

100/150€

233 - Sujet en bronze représentant un adorant debout sur un 
lotus, les mains en Anjali. 
Chine, XVIIe siècle
H. 20 cm
(Chocs ou défauts de cuisson au niveau du cou et de l’épaule 
gauche)

100/150€

230 - Table de lettré kan en laque de cinabre, à 
décor sculpté représentant le dieu des examens 
Kui rendant visite à un jeune lettré dans un 
pavillon, près de pins de longévité. 
Chine, période Jaiaqing, 
Fin XVIIIe - début XIXe siècle. 

1 200/1 500€ 

236 - Coupe en porcelaine polychrome 
et doré sur fond blanc, à décor 
d’oiseaux fantastiques et végétaux. 
Monture en bronze ciselé et doré. 
Japon, vers 1880
H. 23 cm

80/120€

237 - Coupe en porcelaine de Canton, à 
décor de coqs, arbustes et compositions 
florales.
Chine, XXe siècle
Diam. 20 cm

30/50€

238 - Sellette en bois 
exotique à décor de rinceaux 
et végétaux. Elle repose sur 
quatre pieds mouvementés 
Chine, XIXème siècle
H.51 D.32,5 cm

100/150€

239 - Petite table de salon en 
bois sculpté, mouluré et patiné, 
à décor d’animaux fantastique, 
fleurs et végétaux. Le plateau 
octogonal serti d’un marbre, le 
piètement mouvementé réunie 
par une entretoise.
Travail Indochinois, fin 
XIXème - début XXème siècle
H.60 cm D.42 cm

80/120€

238

235 234
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241 - Boîte couverte en laque de cinabre, à décor d’un sage sous un pin de 
longévité, devant un paysage montagneux. (Manques, gerces)
Chine, XVIIe siècle

800/1 200€

242 - Petit vase crachoir, à panse sphérique basse, col à large pavillon 
et haut pied, en porcelaine et émaux polychromes de style falangcai. Décor 
couvrant de fleurs et rinceaux de lotus, l’ouverture soulignée d’une frise 
de têtes de ruyi, la base du col ornée de feuille de bananiers. Le pied et 
l’intérieur du col émaillé bleu vert. 
Marque apocryphe Qianlong à six caractères en bleu sur la base.
Avec socle rapporté en bois sculpté, transformé à partir d’un couvercle. 
(Défaut de cuisson au niveau de la marque ; le bleu-vert de la base et de 
l’intérieur du col mal sorti, talon sans doute légèrement rodé).
Chine
H. 13 cm - Diam. 17 cm 

400/600€

246 - Paire de paravents à quatre feuilles peintes en couleurs et gofun sur papier moucheté or à décors de couples de canards mandarins et faisans auprès 
d’un cours d’eau parmi lotus, iris et prunus en fleurs pour l’un. Aigrettes et canards mandarins auprès de chrysanthèmes et érable pour l’autre. (Restaurations)
Japon. XVIIIème siècle
H. 154 L. 244 cm (chaque) 2 000/3 000€

243 - Coupe en porcelaine bleu blanc à décor d’un échassier branché sur 
un pin de longévité, à l’ombre duquel se trouve un daim. 
Chine, fin XIXe siècle

400/600€

244 - Trois vases de maîtrises de forme meiping en porcelaine 
émaillée bleu saphir, flammé et rose. 
Chine, période Qing

300/500€

245 - Coupe en porcelaine bleu blanc, à décor d’une feuille et boutons de 
magnolia. Accompagné d’un poème. 
Chine, XIXe siècle 

200/400€

240 - Bouddha en bronze ciselé patiné et doré.
Chine, XIXème siècle 
H.13 cm 

300/500€

246 245
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247 - Chine, fin XIXe siècle
Grande peinture à l’encre et couleurs sur soie, 
représentant un paysage de hautes montagnes, où 
apparaît une demeure avec pavillons et galeries, animée 
de personnages.
Porte une signature apocryphe Zhao Boju, et de nombreux 
cachets. (Encadrée sous plexiglas)
Dim. à vue 152 x 83 cm

400/600€

248 - Chine, fin XIXe-début XXe siècle
Quatre panneaux en soie crème à décor associant broderies aux fils de soie prolychromes et 
motifs peints, représentant jeunes femmes et dignitaires se divertissant dans des jardins, 
auprès de pavillons. Chaque panneau dans un cadre doré, les quatre montés ensemble sur un 
grand panneau. (Déchirures)
Dim totale: 68 x 96 cm avec encadrement
Dim. panneau à vue 65 x 23,5 cm

100/150€

251 - Miniature Persane .
Scènes de chasses
Encre et gouache sur papier 
23 x 15 cm à vue

80/120€

250 - Ecole KADJAR de la Fin XIXème siècle
Portrait de musiciens
Deux huiles sur toile. (Accidents). Réentoilées. 
106 x 70 cm et 102 x 75 cm

400/600€

249 - Petite gouache en 
miniature représentant une 
scène de chasse.
Dans le goût de l’Inde Moghole.                                                                                       
10 x 20 cm à vue 

20/30€
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252 - GUERET. FRERES - PARIS
Coffret en tilleul richement sculpté à décors 
animal et végétal: rapaces, reptiles, volatiles 
et animaux de la forêt.Il ouvre par un abattant 
laissant découvrir ferrures et plaques ciselées.
Signé Guéret-Frères Paris.
Vers 1860, avant 1877
H. 34 cm, L. 42 cm, P. 31 cm

2 000/2 500€
Note : 
C’est en 1853 que Denis-Désiré Guéret (né le 10 février 1828) et son frère Onésime (né le 10 mars 1830) créèrent une fabrique de meubles sculptés sous la raison 
sociale Guéret Frères. En 1877, celle-ci prend le nom de Guéret Jeune et Cie, ce qui nous permet de confirmer la création de notre ensemble avant cette date. A 
partir de 1855, ils participèrent à toutes les Expositions et y obtinrent de nombreuses médailles. La qualité de leur travail est fréquemment récompensée et étoffe 
leur carnet de commandes. De riches bourgeois mais aussi d’illustres personnalités telles que le duc d’Aumale, Napoléon III ou encore M. Bryce, très demandeurs 
de ce fastueux mobilier, leur feront des commandes. Ce dernier leur commanda d’ailleurs la réalisation de l’ensemble du mobilier destiné à son hôtel particulier 
avenue Gabriel à Paris.

253 - PESARO - XVIème siècle
Le jugement de Pâris
Coupe godronnée «crespina» en faïence émaillée reposant sur un petit 
piédouche. Décor polychrome en plein délimité par des filets. Au dos 
inscription partiellement lisible en raison d’une rétractation d’émail: «di par 
giudizio», «le jugement de Pâris»
Italie, Vers 1550-1560

Note:
- Décor inspiré d’une gravure de Marcantonio Raimondi vers 1510/1520, 
d’après une oeuvre du peintre Raphaël

3 000/4 000€

254 - Ceinture de chasteté articulée en acier ajouré
XVIème siècle.
H. 25 cm 

1 000/1 500€

255 - Coffret en ivoire mouluré et patiné, les 
charnières découpées en bronze doré, décor en 
trompe l’oeil d’un livre relié, dos à nervures. L un 
des plats articulé présente un intérieur doublé de 
velours, les côtés montés en queue d aronde. 
Sri Lanka, XVIIIème siècle. 
H. 17,5 cm - l. 11 cm - P. 5,5 cm

1 000/1 500€
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263 - Vase en porcelaine polychrome et dorée sur fond céladon, à décors 
de paysages animés. (Restaurations)
Chine, XIXème siècle.
H.39 cm

200/300€

262 - Vase sur piédouche en verre polychrome et doré (usures), à décors de 
rocailles, fleurs et feuillages.
France, fin du XIXème siècle
H.50 cm

100/150€

261 - VARAGES - XVIIIème siècle.
Biberon de malade en faïence de grand feu à décors de paysages en 
polychromie
L.19,5 cm.

100/120€

257 - Sculpture en bronze patiné 
représentant le faune de Pompéi
H.14,5 cm
On joint:
Une sculpture patiné représentant le torse 
de César. 
Cachet du musée d’archéologie de 
Besançon. 

L’ensemble : 100/150€

259 - Pommeau de cannes en ivoires sculpté et patiné, sertie d’un 
cabochon d’agate à décors de fleurs et feuillages stylisés.
Indonésie, XIXème siècle. L.10,5 cm
On joint: -Petite boite en métal sertie d’une carapace de tortue.
XIXème siècle.  L.8 cm

L’ensemble : 200/300€

258 - PARIS, Fin XIXème siècle.
La cage aux oiseaux 
Groupe en biscuit. Monture en bronze ciselé et doré à décors de rocailles, 
fleurs et feuillages.
Signé  LAGNEAU
H. 24 cm, L. 31 cm

200/300€

260 - PARIS , XIXème siècle.
Paire de vases sur piédouche en porcelaine polychrome et dorée reposant 
sur des pieds griffes. Décors de paysages et scènes issues de l’histoire 
italienne. Les anses à décors de femmes ailées. (Usures, petite ébréchure).
H. 38,5 cm

 200/300€

256 - Ecole FRANÇAISE du XIXème siècle.
Bacchanale après la danse.
Sculpture en bronze à patine nuancée brune. Inscription : F. BARBEDIENNE, 
Fondeur-Paris
H.40 cm 400/600€
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264 - Albert-Ernest CARRIER BELLEUSE (1824-1887)
Putti
Paire de sculptures en terre cuite. Signé A. CARRIER
(Accident et manques)
H.35 cm (sans la base en bois mouluré)

1 500/2 000€

265 - Paire de flambeaux à trois feux de lumières en bronze ciselé, patiné 
et doré, à décors de femmes ailées agenouillées, frises de feuillages, de 
palmettes et d’oves et dards, rubans et guirlandes de fleurs.
Base en marbre.
Epoque Empire                        
H. 46,5 cm 

6 000/8 000€

267 - Cartel en placage d’écaille de tortue. 
Belle garniture de bronzes ciselés et dorés, tels faunes aux angles, cygnes 
et vestales sur le chapiteau, lambrequins et guirlandes. Il est supporté par 
quatre lions assis.
Fin du XVIIème siècle, début du XVIIIème siècle.
H. 60 cm, L. 34 cm, P. 22 cm 

3 000/4 000€

266 - D’après Christophe-Gabriel ALLEGRAIN (1710 - 1795)
Venus au bain
Sculpture en bronze ciselé et patiné
ALLEGRAIN inscrit sur le devant de la terrasse, MARINI inscrit au dos 
H. 85 cm

2 000/2 500€
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274 - Miroir à parcloses en laiton embouti 
et patiné, à décors de bouquets, frises de 
palmettes et rocailles. Glace au mercure.
XIXème siècle.
74 x 45cm

100/150€

269 - Paire de flambeaux à quatre 
feux de lumières en bronze ciselé à 
patine mordorée nuancée brune. Décors 
d’amphores, piétement tripode terminé 
par des griffes de lion. Décors de chevaux 
ailés, feuillages et phénix.
Deuxième partie du XIXème siècle.                               
H.70 cm 

200/300€

271 - Germaine OURY (1889-1978) 
Jeune femme accroupie
Sculpture en terre cuite signée.

80/120€

270 - Jean Baptiste CARPEAUX (1827-1875).
Nu endormi
Statuette en plâtre patiné. Signé
L. 13,5 cm
On joint:
Germaine OURY (1889-1978)
Sculpture en terre cuite monogrammée GO. 
H. 6 cm
Germaine OURY (1889-1978)
Portrait de jeune fille
Sculpture en terre cuite patiné (Acc)
Signé
H. 17cm sans le piédouche

L’ensemble : 200/300€

272 - Ecole Française, XIXème siècle
Académie d’homme
Sculpture en terre cuite
H.31 cm

200/300€

276 - ALLEMAGNE- XXème siècle 
Manufacture de VOLKECHT RUDOLSTADT.
Enfants assis avec leurs jouets
Paires de statuettes en porcelaine polychrome.
Marqué (Petits accidents et manques)
H. 22cm

100/150€

273 - Ecole italienne du XXème siècle, 
Dans le goût du XVIIIème siècle
Musiciens
Paire de sculptures en bronze patiné 
(Accident).
Signatures illisibles sur la terrasse 
27 x 10 cm chaque 

50/80€

268 - Statuette en bronze ciselé 
et patiné, représentant la Vénus 
de Milos. Signé R. SAUVAGE sur la 
base.
XIXème siècle.
H.43 cm

 200/300€

275 - Ecole française XXème siècle
Roxane
Sculpture en marbre blanc, piédouche en 
marbre vert
Monogramme illisible au dos
H.39 cm

200/300€
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278 - Evgeni Alexandrovich LANCERAY (1848-1886)
L’adieu du Cosaque ou Le baiser du cosaque - 1878
Sculpture en bronze ciselé à patine mordorée nuancée brune.
Signé et daté 1878 sur la terrasse, inscrit: Sculpté par
E. LANCERAY et Felix CHOPPIN (fondeur)                                                     
H. 42 cm, L. 33 cm

3 000/4 000€

277 - Mathurin MOREAU (1822-1912)
Retour de la pêche aux coquillages
Grand modèle en bronze, ciselé à patine mordorée à nuancée brune.        
Signé sur la terrasse.
Porte une inscription «Hors concours» et un cachet de médaille d’honneur.
H. 81 cm 

5 000/6 000€

279 - Belle pendule dite «à l’éléphant» en bronze ciselé, patiné et doré à 
décor d’éléphant la trompe relevée, soutenant le cadran émaillé surmonté 
d’un angelot entouré de chutes de fleurs. Elle repose sur une base ajourée à 
décors de rocailles et feuillages
(Mouvement d’époque postérieure)
XVIIIème siècle.
H. 44 cm 

6 000/8 000€ 
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281 - TIFFANY & Co.
Pendulette de bureau à mouvement 
mécanique. Globe en plexiglass, le cadran 
rond à chiffres arabes
L’armature en laiton doré. Signé.
(Accidents et manques)
H.10 cm.

50/60€

284 - Suspension en cristal taillé à décor 
géométrique. Monture en bronze ciselé et 
doré à décor de têtes de boucs en ronde 
bosse, d’un feu, feuillages et pommes de 
pin. (Manque une chainette)
Vers 1880
H.58 cm

150/200€

288 - Garniture en albâtre et bronze ciselé et doré à décors de frises de 
cannelures, guirlandes de fleurs, feuillages et mufles de lions. Elle comprend 
une pendule surmontée d’un vase; et une paire de bougeoirs à trois feux 
de lumières surmontés de pots à fleur. Présentoirs en bois sculpté et doré.
XIXème siècle, style louis XVI.
Pendule : H. 36 cm - Bougeoirs : H. 43 cm

300/500€

283 - Vase à col étroit en métal patiné, martelé et riveté
H. 32 cm

80/120€

286 - BACCARAT
Ensemble de 49 goblets de differentes taille en cristal taillé :
7cm, 9cm ,9,5cm, 10cm.
Signé.

100/150€

280 - Pendulette de voyage en laiton mouluré 
et doré. Verres biseautés.
Mouvement à sonnerie des heures et des 
demi-heures. Echappement à ancre
Fin du XIXème, début du XXème siècle
10 x 7 x 6,5 cm

400/600€

282 - Le Roy et Fils
Pendulette en bronze émaillé et cloisonné à 
décors animal et végétal exotique, surmonté 
d’un chien de Fô. Elle repose sur des pieds 
griffes. Le mouvement et le cadran signé Le 
Roy et Cie.
Dans son coffret gainé de cuir (Acc) et 
siglé: Ance Mson Le Roy et Fils. 7, bld de La 
Madeleine - Paris 
H. 10 cm env.

200/300€

285 - Miroir à parcloses en laiton embouti et 
patiné, à décors de bouquets, frises de palmettes 
et rocailles. Glace au mercure.
XIXème siècle.
79 x 42 cm environ.

100/150€

289 - Atelier Marco de Gueltzl (1958-1992)
bibendum
Sculpture en verre découpé.
Signé : Atelier Marco, et daté 02
H.26 cm 

100/150€

287 - LALIQUE France
Hibou 
Statuette en cristal taillé.

20/30€
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294 - Travail des années 70
Sculpture « Spray » en métal chromé et fils de métal
H. 64,5 cm

300/500€

292 - Ecole FRANÇAISE de la première 
moitié du XXème siècle.
La garçonne.
Sculpture en marbre sur une base en 
albâtre (Acc).
Vers 1930
H.64 cm

100/150€

293 - Ecole FRANÇAISE 
du début XXème siècle
Adam et Eve
Sculpture en pierre
Vers 1920
H. 32 cm

100/150€

295 - Paire d’appliques a simple feu de lumière en bronze ciselé et patiné, à 
décors d’éventail, draperies, fleurs et feuillages.
Vers 1920
H. 21 cm, L. 21 cm

200/300€

291 - Luc LANEL (1893 - 1965)
Pour CHRISTOFLE
Normandie
Coupe à fruits en métal argenté
Signé Christofle
H. 10,5 cm, Diam. 35 cm

400/600€

290 - ATO 
Pendule à mouvement électrique. La cage squelette en laiton chromé.
H. 22 cm, L. 21,5 cm, P. 13 cm 

500/600€

292

293
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302 - Marcel NOVERRAZ (1899-1972)
Coupe en faïence émaillée et lustrée 
à décors géométriques de végétaux 
stylisés. Prises latérales. 
Signé et daté 1927.
H.5,5 cm, D. 20 cm 

200/300€

301 - Marcel NOVERRAZ (1899-1972)
Coupe en faïence émaillée et lustrée 
à décor géométrique de végétaux 
stylisés.
Signé et daté 1927.
H. 6 cm, D. 20,3 cm 

200/300€

299 - Marina AGARICI 
(Active au XXème siècle)
Coupe sur piédouche en céramique 
vernissée polychrome.
Cachet MAB pour Marina AGARICI
H. 11,5cm, D. 18 cm

150/200€

300 - Marcel NOVERRAZ (1899-1972)
Vase à col en faïence émaillée et 
dorée à décors géométriques.
Signé.
Vers 1930
H. 16 cm 

200/300€

297 - Jean BESNARD (1889-1958)
Vase en céramique émaillée bleu à décor 
géométrique.
Signé. Vers 1930
H.18 cm

600/800€

304 - Suite de deux vases 
en verre givré à décor 
émaillé de motifs floraux 
polychromes. Monogramme 
DS dans le décor 
Travail des années 20
H : 25 cm

100/150€

306 - Etablissements GALLE 
Vase cornet en verre multicouche 
gravé à l’acide  à décor floral sur 
fond jaune. Epreuve de tirage 
industriel. Signé. H 36 cm

150/200€

303 - René LALIQUE (1860 - 1945)
Coupe en verre blanc moulé-pressé, opalescent et 
couleur
Signé R. LALIQUE
Diam 21.5 cm
On joint: SABINO
Plat en verre moulé-pressé à décor floral géométrique
Signé, (éclats au talon et au marli). Diam. 30 cm

250/300€ 
Note :
Figure au catalogue LALIQUE de 1928 et de 1932 et 
sur le tarif de 1937
Epuisé le 28 Avril 1939 ; Non repris après 1947
Bibliographie : R. LALIQUE par Félix MARCILHAC, 
Edition de l’Amateur 
Reproduit page 293 sous le numéro 383

298 - François Théodore LEGRAS (1839 -1916)
Suite de deux vases en pate de verre polychrome 
dégagé à l’acide. Décor lacustre animé de cygnes.
Signé. Vers 1900 
H. 30 cm

400/600€

296 - Maison DESNY 
Paire de lampes de table, en veilleuse.
Lames de verre, monture en métal chromé
Vers 1950.
H. 15 cm, L : 12 cm.

2 000/3 000€

307 - Ron ARAD (1951 - 1980)
Baby boop - 2002
Vase en acier inoxydable. Edition Alessi
Signé et numéroté
H. 30 cm

100/200€

308 - Paire de vases en plexiglass teinté en bleu
Signature illisible

100/150€

305 - Vase en bronze sur-
appliqué d’un iris argenté
Cachet AMHS et daté 
27/8/12
Epoque Art Nouveau
H. 20,7 cm

50/80€
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310 - Table bureau en bois de placage et marqueterie à 
décor de croisillons, ouvrant paar deux tiroirs. 
Dessus de velours rouge. Pieds galbés.Dessus de velour 
rouge. (Restaurations)
Epoque Napoléon III. 
73 x 113 x 57 cm

800/1 200€

311 - AUBUSSON, XVIIIème siècle.
Allégorie des moissons
Tapisserie en laine polychrome, bordures à décors 
de frises de fleurs, fruits et rocailles.
256 cm x 285 cm

2 000/3 000€

312 - VALLAURIS 
Plat rond à anses et vase à anses en céramique 
à fond noir à décor de poissons sur le plat et de 
fleurs sur le vase. Signé au revers. (Accidents)
H. vase: 26 cm - Diam plat: 26 cm 

30/40€

309 - Cabinet et son piètement en bois de placage et marqueterie d’écaille 
dans des filets d’ivoire à décors géométriques. Il ouvre par un tiroir en ceinture, 
douze tiroirs en façade et deux vantaux laissant découvrir un théâtre, six 
petits tiroirs, un damier et des miroirs.
Belle garniture de bronzes ciselés et dorés à décors de rocailles, fleurs, 
feuillages et cariatides. 
Dans le goût Anversois, du XVIIème siècle.
XIXème siècle 
H. 144 cm, L. 89 cm, P. 62 cm

1 500/2 000€  
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317 - Etendard en velours brodé à l’effigie de Lénine et de L’URSS. 
Slogans en alphabet cyrillique :
- Parti socialiste unifié. Ministère de L’URSS pour le 
gagnant de la compétition socialiste.
- Sous la direction du parti socialiste vers la victoire du 
communisme.
H. 130 cm, L. 156cm

100/200€ 

Miroir en bois et stuc doré. 
Travail moderne. 
130,5 x 95,5 cm

80/120€

316 - Meuble de rangement en bois patiné 
et peint à décor de scènes asiatiques 
traditionnelles, ouvrant par neuf casiers, deux 
tiroirs et un vantail.
Asie du sud-est, première moitié du XXème 
siècle.
H. 135 L.80 P.29,5 cm

80/120€

313 - Mobilier de salon en bois sculpté, mouluré, patiné laqué 
et doré à décors de feuillages et rocailles comprenant un 
canapé et deux fauteuils. (Accidents)
Style Vénitien. 
Canapé: H. 116 L. 213 P. 94 cm
Fauteuil: H. 109 L. 96 P. 86 cm

100/150€

*319 - Baignoire en fonte émaillé (Etat d’usage) Fin du XIXème siècle 
H.69 L.164 cm

200/300€ 

314 - Guéridon en acajou et placage d’acajou, le fût central 
godronné repose sur un piétement tripode terminé par des 
griffes de lion. Le plateau en marbre gris à cuvette.
XIXème siècle.
H. 70 cm, Diam. 96 cm

200/300€

315 - Baromètre thermomètre en 
bois sculpté, mouluré et doré à décor 
d’urne rocailles, fleurs et feuillages. 
Le cadran à l’encre sur papier.
XVIIIème siècle.
H. 100 cm, L 40 cm

200/300€

320 - Petit Bureau en bois de placage et marqueterie à décors d’objets domestiques dans 
le goût de l’Extrême-Orient. Il ouvre par un tiroir en ceinture et repose sur quatre pieds 
mouvementés (Accidents et manques).
XIXème siècle, style Louis XV
H.71 cm L.64 cm P.45,5 cm 

80/120€

318 - Commode en bois de placage ouvrant par quatre 
tiroirs, colonne détaché en façade (Sans marbre).
Première moitié du XIXème siècle
81 x 87,5 x 55 cm

100/150€
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324 - Meuble à hauteur en bois de placage et marqueterie Boulle d’écaille et laiton à décors de 
fleurs, feuillages et rinceaux. Les côtés à pans coupés, il ouvre par un vantail. 
Belle garniture de bronzes ciselés et dorés à décors d’espagnolettes et frises d’oves et coquilles.
Dessus en marbre rouge griotte.
Epoque Napoléon III
H. 102,5 cm, L. 80 cm, P. 37 cm 

600/800€

322 - Cabinet en bois laqué de vernis Martin à décors de scènes de palais 
et végétaux, laissant découvrir sept tiroirs à décors de paysages animés en 
polychromie sur fond camomille. Piétement mouvementé. (Accidents)
XIXème siècle
H. 122,5 cm, L. 56 cm, P. 40 cm

1 000/1 500€

321 - Console desserte en acajou et placage d’acajou, ouvrant par trois 
tiroirs en ceinture. Les côtés arrondis, les pieds fuselés réunis par une tablette 
d’entrejambe.
Plateau de marbre blanc veiné, ceinturé d’une lingotière ajourée.
Epoque Louis XVI
H. 86 cm, L. 111,5 cm, P. 42 cm

1 000/1 500€

323 - Table et quatre fauteuils du restaurant chinois 
de l’Exposition sur  l’Empire Britannique en 1924.
 Bois burgauté et serti de pierres, à décors 
de scènes animées asiatiques, animaux et 
végétaux. Piètements, mouvementés et réunis par 
entretoises, le plateau de la table en miroir.
Cachet: British Empire Exibition Chinese 
restaurant, 1924.
Table : H.78 Diam.80 cm
Chaises : 83 x 63 cm

400/600€
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326 - Emile GALLE (1846 - 1904)
Plus penser que dire
Table en bois de placage et marqueterie 
parlante à décor végétal. Le plateau en 
forme d’écusson. Signé
Vers 1900
H. 71 x L 54 cm

200/300€

325 - Emile GALLE (1846-1904)
Table à thé en bois de placage et 
marqueterie à décors de végétaux et 
papillon. 
Le piètement réuni par un plateau.  Signé. 
(Accidents)
Vers 1900
H. 75 cm x L. 69,5 cm x P. 42

400/500€

331 - Encoignure en bois sculpté, mouluré, teinté et partiellement doré à 
décors de fleurs et feuillages. Vers 1910. H.160 cm
On joint :
- Bureau en bois cérusé ouvrant par deux tiroirs en façade. Piètement réuni 
par une entretoise en métal. Vers 1950
- Fauteuil de bureau en chêne mouluré et patiné. Assise tournante, dossier 
ajouré et accotoirs mouvementés. Piètement quadripode.
Bureau: 74 x 83 x 35,5 cm - Fauteuil: 92 x 51 x 40 cm

80/120€

328 - Dans le goût Jacques ADNET (1900-1984)
Meuble à hauteur d’appui en bois gainé de parchemin ouvrant par deux tiroirs, décor 
géométrique de baguettes de laiton. (Accidents et manques, manque les pieds).
58 x 124 x 40 cm
Vers 1950

200/300€

327 - Table d’appoint en bois patiné.
Plateau à volets articulés en bois de 
placage et marqueterie à décor florals et 
végétales (manque le plateau supérieur). 
Vers 1900
73 x 99 cm

10/20€

330 - Paires de fauteuil en acier patiné à piètement curule terminés par des 
éléments décoratifs en laiton tourné. 
Dossiers et assises réunis par des cuirs (Manques)
82 x 47 x 45 cm

80/120€

329 - Paire de colonnes à 
sections carrées, en placage 
de zinc patiné et riveté.
H. 104 cm, L. 35,5 cm, P. 
35,5 cm 

100/200€                                                               
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337 - Jacques CHARPENTIER (XXe)
Paire de chauffeuses en 
Plexiglas, garniture en daim 
teinté.
Circa 1970
61 x 68 x 68 cm

500/800€

333 - Charles et Ray EAMES (XX-XXIème siècle)
Ottoman de la lounge chair en bois courbé, piètement en acier.
Edition ancienne Interform Herman Miller (étiquette).
47 x 63 x 54 cm

200/300€

335 - Maison CHAUMET.
Vitrine d’exposition électrifiée en métal laqué imitant 
le bois, présentoir  en verre. 
Elle ouvre par un tiroir coulissant. Signé
100 x 140 x 50 cm

400/600€

334 - Dans le goût de SAARIMEN
Pied de table en PVC laqué blanc de forme tulipe. Plateau 
en marbre blanc.
H. 75 cm - Diam. 54 cm

100/150€

332 - Louis VUITTON
Malle en cuir fauve cloutés, les angles renforcés, les poignées d’origine. 
Elle ouvre pour laisser découvrir six tiroirs, une mallette et un porte ceintre.
Etiquette Louis Vuitton : Asnières s/Seine, Paris, Nice, London
113 x 58 x 55 cm

4 000/5 000€

336 - Vitrine murale en acier à fond de glace, ouvrant par un ventail en 
façade présentant trois tablettes de verre.
109 x 80 x 25 cm

80/120€
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Artemisia GENTILESCHI (Rome 1593-Naples 1652)
Sainte Catherine d’Alexandrie.

Huile sur toile. 

Adjugé 2 360 600€

Tobias STIMMER (1539-1584) 
Saint Paul 

Plume et encre brune

Adjugé 123 772€

CHRISTOPHE JORON-DEREM
COMMISSAIRE-PRISEUR

RÉSULTATS DE NOS DERNIÈRES VENTES

Jan Frans van DAEL (Anvers 1764 – Paris 1840) 
Bouquet de fleurs dans un pot en terre sur un entablement

Huile sur toile

Adjugé 261 580€
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CHRISTOPHE JORON-DEREM

Mardi 21 décembre 2021 à 11h et 13h30
Hôtel Drouot - Salle 5 - 9, rue Drouot - 75009 Paris
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• La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

Signature obligatoire / Compulsory signature :

The successful bidder acknowledges:
• Be debtor and accept the risks and expenses of the handing and the storage in 
the price rate in application in the shopping (storage) of the Hôtel Drouot
• The items can be delivered as soon as thoroughly cashed

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour 
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Résultats de la vente 
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
= Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
= �The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs : 

23% excl. taxes (27,6% incl. taxes)
= Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has 
been confirmed in full.
= Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
= Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to 
avoid incurring handling and storage charges, which are their responsibility.
= The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain 
information concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the 
auction.
= An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for 
sale and thus, no claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
= Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction 
and particularly during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the 
disposal of potential buyers for supplying reports on the condition of lots.
= Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no 
way constitute proof of the fact.

= The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer 
but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that of his specialist. Absence of 
any indication of the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the 
lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot 
from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.
= The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of 
purchase. The size and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general 
upkeep are not indicated. No claim is accepted concerning the condition of the item under its 
gilt, paint, lacquer or varnish. Relining, inlay work and varnishing are considered a means 
of conservation.
= The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been replaced at 
some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are given to them, 
in particular by amateurs not able to attend the sale.

= In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid form.
= If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days before the 
sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem.
= As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of the buyer.
= The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem refuses any 
responsibility for damage occurring to the item once the sale has ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay may be 
considerably reduced according to the rapidity with which the buyer instructs Joron-Derem.
= Any bidder is deemed acting on his own behalf except when prior notification, accepted by 
Christophe JORON-DEREM SARL, is given that he acts as an agent on behalf of a third party.
= Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his VAT 
identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a member state and 
he has 30 days to complete formalities.
= A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that he intends to 
export the item and he has 30 days to provide the exportation justifications.
= The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences arising 
from a false declaration made by the buyer.
= The buyer acknowledges :
= Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction is over.
= Taking on the risks and fees of handling and storage.
= Delivery of the items takes place after full payment.
= Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and 
particularly during the exhibitions.
= The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing 
reports on the condition of items.

= Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or 
announcements are only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no 
way constitute proof of the fact.
= The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer 
but the buyer’s appreciation of the lot remains his own or that of his expert. Absence of 
any indication of the existence of reparation work, of an accident or incident affecting the 
lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not exempt that lot 
from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

= Lots from outside the EU (lots preceded by *): in addition to the commissions and taxes 
indicated above an additional import TVA will be charged (5,5% of the hammer price).
This additional import TVA will be refund if the lot sold leaves the EU. 
= This English language translation is provided for your convenience. These conditions of 
sale as drafted in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the 
interpretation of these terms shall be subject to the jurisdiction of the competent French court. 
=A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for 
the auction house.

= In case of succesfull biding on ivory or horne lots, the bidder commission in his name 
the buying declaration planed by the article 2bis of the 08/2016 decree related to the trade 
prohibitionof elephants and rhinos

= All the purchases performed through DrouotLive platform will be overated by 1,5% pre-tax value.

= The Storage is the responsability of the new owners and will have to be payed to the 
Hotel Drouot

Crédit photographie : Edouard ROBIN

CONDITIONS DE LA VENTE
= La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes conditions de vente.
= Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix 
principal augmenté des frais légaux : 23% H.T. (27,6% T.T.C.) 
= Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après 
un règlement bancaire par télex ou SWIFT.
= La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
= Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les 
meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
= Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre 
que ce soit. Les adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison 
et l’expédition de leurs acquisitions à la fin de la vente.
= Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en 
vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, 
avant la vente, un “condition report” descriptif sera communiqué.
= Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant 
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient 
à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
= Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.

= Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation 
personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident 
ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique 
nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la 
mention de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
= La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la 
date de la vacation. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations 
d’entretien ne sont pas signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la 
dorure, la peinture, les laques ou les vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
= Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été 
remplacés à une époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
= Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
= Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui 
leur sont confiés, en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

= Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à 
l’étude. L’étude décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
= Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire impérativement, au plus tard 48h avant 
la vente, la demande par écrit ou par mail accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude 
Joron-Derem ainsi que la copie d’une pièce d’identité en cour de validité.
= Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
= L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem 
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès 
l’adjudication prononcée. La formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 
à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensiblement réduit selon la rapidité avec laquelle 
l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.
= Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf dénonciation préalable de sa 
qualité de mandataire pour le compte d’un tiers, acceptée par la SARL Christophe JORON-DEREM.
= Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, 
indiquer son numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée 
par l’expédition vers l’autre Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
= L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et 
dispose de 30 jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
= Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et 
fiscales d’une fausse déclaration de l’acquéreur.
= L’adjudicataire reconnaît :
= Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
= Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
= La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
= Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant 
la vente aux enchères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient 
à la disposition des acquéreurs potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

= Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des 
indications ou annonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa 
perception du lot, mais ne sauraient constituer la preuve d’un fait.
= Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un 
accident ou d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par 
l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son 
expert. L’absence d’indication d’une restauration d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit 
exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut 
n’implique pas l’absence de tous autres défauts.

= Les lots en provenance hors UE (précédés d’un astérisque *) sont vendus sous le régime 
de l’importation temporaire en France : une TVA à l’importation additionnelle de 5,5% du prix 
d’adjudication sera prélevée en sus des frais habituels à la charge de l’acquéreur. Ces frais 
additionnels seront remboursés à l’acquéreur sur présentation d’une preuve d’exportation 
hors de l’Union européenne dans les délais légaux.

= Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne 
travaillant pour l’étude

= Dans le cas d’achat de lot en ivoire ou en corne, l’adjudicataire mandate en son nom la 
déclaration d’achat prévue à l’article 2bis de l’arrêté du 16 août 2016 relatif à l’interdiction 
du commerce d’éléphant et de corne de rhinocéros

=  Les achats effectués par l’intermédiaire du service DrouotLive sont majorés de 1,5% HT

= Magasinage à la charge des adjudicataire après la vente, au tarif pratiqué par l’Hôtel 
Drouot 
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